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Collana La zattera 
 
1. REMO GUIDIERI, Giocattoli 
2000 - ISBN 978-88-88130-00-2 - pp. 112. € 12,91 
 
2. MARTA SORDI, L’impero romano-cristiano al tempo di Ambrogio 
2000 (2ª ed. 2009) - ISBN 978-88-7698-084-8 - pp. 96. € 11,50 
 
3. HENRI-IRÉNÉE MARROU, La fine del mondo non è per domani 
Introduzione di P.A. Carozzi 
2000 (2011) - ISBN 978-88-88130-02-6 - pp. 48. € 7,75 
 
4. HENRI BERGSON, Lucrezio 
Prefazione di Laura Boella, con un saggio di J. Hersch 
Traduzione di Riccardo De Benedetti 
2001 - ISBN 978-88-88130-09-5 - pp. 144. € 12,91 
 
5. CRISTIANO DOGNINI - ILARIA RAMELLI, 
Gli Apostoli in India 
2001 - ISBN 978-88-88130-04-0 - pp. 192. € 14,98 
 
6. GAO XINGJIAN - YANG LIAN, Il pane dell’esilio 

Prefazione di R. Copioli 
Traduzione di G. Santamaria 
2001 - ISBN 978-88-88130-22-4 - pp. 96. € 11,36 
 
7. GEORGES FENECH, Tolleranza zero 
Prefazione di G. Colombo e S. Romano 
Traduzione di M.E. Craveri 
2001 - ISBN 978-88-88130-15-6 - pp. 192. € 12,91 
 
8. MICHEL FOUCAULT, Biopolitica e liberalismo 
Introduzione di O. Marzocca 
2001 - ISBN 978-88-88130-21-7 - pp. 224. € 18,00 
 
9. HANS BLUMENBERG, Il futuro del mito 
A cura di G. Leghissa 
2002 - ISBN 978-88-88130-20-0 - pp. 160. € 14,00 
 
10. ALDOUS HUXLEY, Scienza, libertà e pace 
Prefazione di G. Fofi, con un saggio di Enzo Paci 
Trad. di A. Devizzi 
2002 - ISBN 978-88-88130-32-3 - pp. 112. € 12,00 
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11. GIANCARLO PONTIGGIA, Contro il Romanticismo 
2002 - ISBN 978-88-88130-43-9 - pp. 128. € 11,50 
 
12. JEAN, KILANI, LEGHISSA, RIVERA, ROVATTI,  
Niente sarà più come prima  
A cura di G. Leghissa 
2002 - ISBN 978-88-88130-31-6 - pp. 156. € 13,00 (esaurito) 
 
13. REMO GUIDIERI, Commiato di Matisse 
2002 - ISBN 978-88-88130-52-1 - pp. 84. € 10,00 
 
14. ANTONINO ADAMO, I nuovi mercenari 
Prefazione di S. Romano 
2003 - ISBN 978-88-88130-76-7 - pp. 168. € 14 (esaurito) 
 
15. RICCARDO DE BENEDETTI, La fenice di Marx 
2003 - ISBN 978-88-88130-64-4 - pp. 168. € 12,50 
 
16. GIORGIO BERNARDELLI, Gaza. Incatenati a un sogno 
2005 - ISBN 978-88-7698-023-7 - pp. 160. € 15,00 
 
17. CALLICOTT, NORTON, WARREN, ROLSTON III, 
ROUTLEY, Valori selvaggi. L’etica ambientale nella filosofia 
americana e australiana 
Introduzione di R. Peverelli 
2005 - ISBN 978-88-7698-027-5 - pp. 288. € 20,00 
 
18. A. BONACCORSI, A. GRANELLI, R. PIETRABISSA, 
Brevettare? La proprietà delle idee nel Terzo Millennio 
2005 - ISBN 978-88-7698-039-8 - pp. 228. € 16,50 (esaurito) 
 
19. ISACCO TURINA, I nuovi eremiti 
2007 (2ª ed. 2014) - ISBN 978-88-7698-106-7 - pp. 240. € 16,80 
 
20. GRAZIA SPADA, Il Moicano e i fatti di Rovetta 
Prefazione di Ch. Woods 
2008 - 978-88-7698-089-3 - pp. 372. € 19,80 
 
21. JEAN GUITTON, Visita ad Heidegger 
Prefazione e cura di R. De Benedetti 
2008 - 978-88-7698-083-1 - pp. 64. € 8,00 
 
22. THIERRY SAVATIER, Courbet e “L’Origine del mondo”. 
Storia di un quadro scandaloso 
2008 - ISBN 978-88-7698-153-1 - pp. 240. € 18,50 
 
23. VICTOR FARÍAS, L’eredità di Heidegger (nel neonazismo, 
nel neofascismo e nel fondamentalismo islamico)  
Traduzione di E. Castagna 
2008 -ISBN 978-88-7698-150-0 - pp. 232. € 14,80 
 
24. NICOLA MONTANO, Ladri di stelle. Storie di clandestini 
e altro 
2008 - ISBN 978-88-7698-181-4 - pp. 256. € 15,00 

 
25. GIUSEPPE BONURA, L’industria del complimento 
Prefazione di A. Zaccuri 
2010 - ISBN 978-88-7698-201-9 - pp. 272. € 18,50 [14,80] 
 
26. IVAN MEDEK, Tutto bene, grazie. Dalla Cecoslovacchia di 
Masaryk alla “rivoluzione di velluto” e la nuova Repubblica Ceca 
Postfazione di V. Havel 
A cura di T. Menotti 
2010 - ISBN 978-88-7698-202-6 - pp. 176. € 16,50 
 
27. MASSIMO ONOFRI, L’epopea infranta (Retorica e antire-
torica per Garibaldi) 
2011 - ISBN 978-88-7698-224-8 - pp. 160. € 15,50 
 
28. A. CHASTEL - P. FRANCASTEL - H. SEDLMAYR, 
L’arte e il demoniaco. Il male nell’immaginario dell’Occidente 
Prefazione e cura di R. Peverelli 
2011 - ISBN 978-88-7698-227-9 - pp. 96. € 10,00 
 
29. AA. VV., Processo all’Altare della Patria (con “I Mattoidi” 
di Carlo Dossi) 
Prefazione di V. Gregotti 
2011 - ISBN 978-88-7698-233-0 - pp. 96. € 10,00 
 
30. HENRI-IRÉNÉE MARROU, La fine del mondo non è per 
domani  
Prefazione di F. Cardini, postfazione di P.A. Carozzi 
2011 (2ª edizione) - 978-88-7698-237-8 - pp. 72. € 9,50 
 
31. NORBERT ELIAS, Oltre il muro dell’io. Sociologia e psichia-
tria 
A cura di M. Doni 
2011 - ISBN 978-88-7698-234-7 - pp. 72. € 9,50 
 
32. RICCARDO DE BENEDETTI, Céline e il caso delle 
“Bagatelle” 
2011 - ISBN 978-88-7698-239-2 - pp. 168. € 14,00 
 
33. MARCELA IACUB, Confessioni di una mangiatrice di carne 
Traduzione di L. Salvarani 
2011 - ISBN 978-88-7698-240-8 - pp. 120. € 10,00 
 
34. ANNA HYNDRÁKOVÁ, Lettera ai figli. Da Praga ad 
Auschwitz 
Prefazione di Z. Bauman 
A cura di T. Menotti 
2012 - ISBN 978-88-7698-242-2 - pp. 108. € 10,00 [8,00] 
 
35. HENRI LEFEBVRE, Hitler al potere. Cinque anni di nazi-
smo in Germania 
A cura di C. Casalini 
2012 - ISBN 978-88-7698-243-9 - pp. 96. € 10,00 
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36. M. DONI - S. TOMELLERI, Vite a perdere. Origine e 
destino del mito zombi 
2018 - ISBN 978-88-7698-456-3 - pp. 180. € 15,00 
 

Collana Le porte regali 
 
1. PAVEL FLORENSKIJ, Il valore magico della parola 
Introduzione e cura di Graziano Lingua 
2001 - ISBN 978-88-88130-01-9 - pp. 112. € 16,00 [12,80] 
 
2. JOSÉ BERGAMÍN, Frontiere infernali della poesia 
Prefazione di S. Givone 
Traduzione di L. Cammarano 
2001 - ISBN 978-88-88130-06-4 - pp. 176. € 17,60 
 
3. ROSARIO ASSUNTO, L’antichità come futuro 
Introduzione di F. Desideri 
2001 - ISBN 978-88-88130-08-8 - pp. 160. € 16,53 
(esaurito - 2ª edizione in collana “Le porpore”) 
 
4. JEAN-LOUP CHARVET, L’eloquenza delle lacrime 
Prefazione di G. Ravasi 
Traduzione A. Carenzi 
2001 - ISBN 978-88-88130-07-1 - pp. 96 + 16 ill. € 18,00 
 
5. MARISA VOLPI, Fuoco inglese 
2001 - ISBN 978-88-88130-14-9 - pp. 96. € 12,91 
 
6. BERNARD EDELMAN, Addio alle arti. 1926: l’“affaire” 
Brancusi  
Traduzione M.E. Craveri 
2001 - ISBN 978-88-88130-18-7 - pp. 160. € 15,50 
 
7. MARC LE BOT, La vita degli animali illustri  
Prefazione e traduzione di R. De Benedetti 
2001 - ISBN 978-88-88130-17-0 - pp. 96. € 13,00 (esaurito) 
 
8. SALAH STÉTIÉ, Rimbaud, l’ottavo dormiente 
Traduzione di A. Carenzi 
2001 - ISBN 978-88-88130-16-3 - pp. 128. € 15,00 
 
9. ROSITA COPIOLI, La previsione dei sogni 
2002 - ISBN 978-88-88130-24-8 - pp. 256. € 21,00 
 
10. JAROSLAV PELIKAN, Faust teologo 
Introduzione di A. Zaccuri 
Traduzione di A.M. Brogi 
2002 - ISBN 978-88-88130-25-5 - pp. 144. € 16,50 
 
11. MASSIMO PULINI, Il secondo sguardo 
Prefazione di A. Emiliani 
2002 - ISBN 978-88-88130-38-5 - pp. 80 + 32 ill. € 12,50 (esaurito) 
 
12. HENRI FOCILLON, Raffaello 
Prefazione di M. Bussagli 
Traduzione di A. Carenzi 
2002 - ISBN 978-88-88130-30-9 - pp. 80 + 16 ill. € 13,00 
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13. HENRI-IRÉNÉE MARROU, Saggi sulla decadenza. 
Trasformazione e continuità dell’antico 
Introduzione di P.A. Carozzi  
Traduzione di R. Tontini 
2002 - ISBN 978-88-88130-37-8 - pp. 160. € 16,50 [13,20] 
 
14. ROGER CAILLOIS, Nascita di Lucifero 
Introduzione e traduzione di R. De Benedetti 
2002 - ISBN 978-88-88130-29-3 - pp. 128. € 14,50 
 
15. VICTOR HUGO, Parigi 1867 
Prefazione di G. Conte 
Traduzione di A.M. Brogi 
2002 - ISBN 978-88-88130-47-7 - pp. 80. € 10,00 
 
16. MARÍA ZAMBRANO, Luoghi della pittura 
Introduzione e cura di R. Prezzo 
2002 - ISBN 978-88-88130-48-4 - pp. 144 + 16 ill. € 16,50 
 
17. RODNEY NEEDHAM, Casi esemplari 
Prefazione di R. Guidieri 
Traduzione di M.E. Craveri 
2002 - ISBN 978-88-88130-41-5 - pp. 240. € 19,00 
 
18. HONORÉ DE BALZAC, Storia imparziale dei Gesuiti 
Prefazione di M. Ranchetti 
Traduzione di G. Morsani 
2002 - ISBN 978-88-88130-53-8 - pp. 120. € 13,00 
 
19. LÉON BLOY, Costantinopoli e Bisanzio 
Prefazione di O. Clément 
Traduzione di A.M. Brogi 
2003 - ISBN 88-88130-74-3 - pp. 144. € 15,50 
 
20. GIOVANNI POZZI, In forma di parola. Dodici letture 
Prefazione di P. Gibellini 
A cura di Riccardo De Benedetti 
2003 - ISBN 978-88-88130-80-4 - pp. 160+CD-rom. € 24,50 [19,60] 
 
21. JOSÉ ORTEGA Y GASSET, Goethe. Un ritratto dall’interno 
Prefazione di S. Zecchi  
Traduzione di A. Benvenuti 
2003 - ISBN 978-88-88130-56-9 - pp. 96. € 11,50 
 
22. MASSIMO PULINI, La mano nascosta 
2004 - ISBN 978-88-88130-95-8 - pp. 96 + 48 ill. € 16,50 (esaurito) 
 
23. JEAN GIONO, Note su Machiavelli 
Prefazione di M. Pozzi 
Traduzione di A. Carenzi 
2004 - ISBN 978-88-88130-86-6 - pp. 80. € 11,50 
 
24. STÉPHANE MALLARMÉ, Manet e gli altri. Scritti d’arte 
Introduzione di M. Vallora 

Traduzione di G. Pontiggia 
2004 - ISBN 978-88-88130-68-2 - pp. 128, ill. € 18,00 [14,40] 
 
25. JACQUES BOILEAU, Sulle eccessive scollature delle donne 
Introduzione e cura di R. Campi 
2005 - ISBN 978-88-7698-029-9 - pp. 112. € 14,00 
 
26. FONTENELLE, Storia degli oracoli 
Introduzione e cura di R. Campi 
2006 - ISBN 978-88-7598-043-5 - pp. 160. € 16,00 
 
27. MASSIMO PULINI, La parte muta 
Postfazione di E. Riccòmini 
2006 - ISBN 978-88-7698-055-8 - pp. 96 + 64 ill. € 18,00 (esaurito) 
 
28. VAUVENARGUES, La conoscenza dello spirito umano 
Introduzione e cura di R. Campi 
2006 - ISBN 978-88-7698-062-6 - pp. 160. € 18,00 [14,40] 
 
29. ZALKIND HOURWITZ, Apologia degli ebrei 
Prefazione S. Levi Della Torre 
A cura di P. Fontana 
2006 - ISBN 978-88-7698-066-4 - pp. 80. € 11,50 
 
30. JULIEN O. DE LA METTRIE, La voluttà  
Prefazione e cura R. Campi 
2007 - ISBN 978-88-7698-112-8 - pp. 104. € 14,00 
 
31. LUIS CERNUDA, Poesia e letteratura 
Prefazione di R. Longaro 
2007 - ISBN 978-88-7698-085-5 - pp. 160. € 16,50 
 
32. HENRI GREGOIRE, La nobiltà della pelle 
Introduzione e cura di D. Costantini 
2007 - ISBN 978-88-7698-111-1 - pp. 80. € 11,00 
 
33. CHARLES DUCLOS, Lo specchio del Settecento 
Prefazione e cura di R. Campi 
2008 - ISBN 978-88-7698-132-6 - pp. 184. € 18,50 
 
34. JEAN CAYROL, Il ritorno di Lazzaro 
Prefazione e cura di M. Dotti 
2008 - ISBN 978-88-7698-124-1 - pp. 88. € 11,00 
 
35. OLYMPE DE GOUGES, La musa barbara. Scritti politici 
(1788-1793) 
Introduzione e cura di F. Zanelli Quarantini 
2009 - ISBN 978-88-7698-182-1 - pp. 144. € 16,00 
(2ª edizione nella collana “Le porpore”) 
 
36. ALEXANDRE KOJÈVE, Sostituirsi a Dio 
Prefazione di M. Filoni 
2009 - ISBN 978-88-7698-191-3 - pp. 96. € 12,50 
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Collana Hermes 
 
1. UBERTO PESTALOZZA, I miti della Donna-giardino 
Introduzione di P.A. Carozzi 
2001 - ISBN 978-88-88130-11-8 - pp. 224. € 24,00 
 
2. WALTER FREUND, Modernus e altre idee di tempo nel 
Medioevo 
Prefazione di R. Bodei 
Traduzione di G. Santamaria 
2001 - ISBN 978-88-88130-12-5 - pp. 144. € 16,53 
 
3. ANDRÉ-JEAN FESTUGIÈRE, Il ragazzo di Agrigento 
Introduzione di P.A. Carozzi 
Traduzione di R. Tontini 
2001 - ISBN 978-88-88130-19-4 - pp. 176. € 18,00 
 
4. ODO CASEL, Liturgia come mistero 
Prefazione di L. Sartori.  
Traduzione di P.S. Baghini 
2002 - ISBN 978-88-88130-39-2 - pp. 160. € 17,50 
 
5. LOUIS MASSIGNON, L’ospitalità di Abramo. All’origine di 
ebraismo, cristianesimo e islam 
Introduzione e cura di D. Canciani 
2002 - ISBN 978-88-88130-40-8 - pp. 160. € 18,00 [14,40] 
 
6. HÉLÈNE MONSACRÉ, Le lacrime di Achille 
Traduzione di M.E. Craveri 
2003 - ISBN 88-88130-62-0 - pp. 192. € 21,00 (esaurito) 
 
7. JULIUS VON SCHLOSSER, Magistra latinitas e Magistra bar-
baritas. L’Europa e un testamento 
Prefazione di P.A. Carozzi.  
Introduzione di G. Gentilini 
2005 - ISBN 978-88-7698-010-7 - pp. 144. € 18,00  
 
8. MARIJA GIMBUTAS, Le dee viventi 
Introduzione di M. Robbins Dexter  
Traduzione di M. Doni 
2005 - ISBN 978-88-7698-009-1 - pp. 332, ill. € 29,50 [23,60 
 
9. WALDEMAR DEONNA, Il simbolismo dell’acrobazia antica 
Introduzione di P.A. Carozzi 
Traduzione di M.E. Craveri 
2005 - ISBN 978-88-7698-006-0 - pp. 160, ill. € 18,00 
 
10. RAFFAELE PETTAZZONI, Monoteismo e politeismo 
Introduzione di P.A. Carozzi 
2005 - ISBN 978-88-7698-097-8 - pp. 224. € 22,00 
 
11. CARLO SACCONE, Allah, il Dio del Terzo Testamento. 
Letture coraniche 
2006 - ISBN 978-88-7698-057-2 - pp. 224. € 23,00 

 
12. ERNST VON DOBSCHÜTZ, Immagini di Cristo  
Prefazione di G. Lingua 
Traduzione di G. Giuliano e G. Rossi 
2006 - ISBN 978-88-7698-068-8 - pp. 228. € 28,00 
 
13. GRAZIANO LINGUA, L’icona, l’idolo e la guerra delle 
immagini 
2006 - ISBN 978-88-7698-061-9 - pp. 240. € 25,00 
 
14. HERMANN GUNKEL, La fiaba nell’Antico Testamento  
Introduzione e cura di P.S. Baghini 
2007 - ISBN 978-88-7698-131-9 - pp. 184. € 20,00 [16,00] 
 
15. MANLIO SIMONETTI, Classici & cristiani 
Introduzione di G.M. Vian 
2007 - ISBN 978-88-7698-147-0 - pp. 136. € 14,00 (esaurito) 
 
16. LOUIS MASSIGNON, Il soffio dell’islam. La mistica araba 
e la letteratura occidentale 
Introduzione di A. Celli 
2008 - ISBN 978-88-7698-077-0 - pp. 200. € 21,00 [16,80] 
 
17. PAVEL A. FLORENSKIJ, Iconostasi. Saggio sull’icona  
Introduzione e cura di G. Giuliano 
2008 - ISBN 978-88-7698-154-8 - pp. 160. € 20,00 [16,00] 
 
18. WALDEMAR DEONNA, Il triangolo sacro 
Prefazione di M. Bussagli 
2008 - ISBN 978-88-7698-121-0 - pp. 192. € 18,50 [14,80] 
 
19. FLAVIO CUNIBERTO, Il Cedro e la Palma. Esercizi di 
metafisica 
2009 - ISBN 978-88-7698-187-6 - pp. 144. € 15,00 
 
20. ÉTIENNE GILSON, Tommaso contro Agostino 
A cura di C. Casalini 
2010 - ISBN 978-88-7698-203-3 - pp. 128. € 15,00 [12,00] 
 
21. MARIJA GIMBUTAS, Kurgan. Le origini della cultura europea 
Prefazione di C. Sini 
Traduzione di M. Doni 
2010 - ISBN 978-88-7698-209-5 - pp. 176. € 21,00 [16,80] 
 
22. ANDRÉ NEHER, L’esilio della parola. Dal silenzio biblico 
al silenzio di Auschwitz 
Prefazione di M. Cacciari, con un saggio di Sergio Quinzio 
Traduzione di M. Doni 
2010 - ISBN 978-88-7698-210-1 - pp. 240. € 21,00 [16,80] 
 
23. FRANÇOIS JULLIEN, L’invenzione dell’ideale e il destino 
dell’Europa  
Postfazione di M. Porro 
2011 - ISBN 978-88-7698-221-7 - pp. 264. € 23,00 [18,40] 
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24. FRANÇO CARDINI - MARINA MONTESANO, La 
Sindone di Torino oltre il pregiudizio  
2015 - ISBN 978-88-7698-328-6 - pp. 144. € 14,50 [11,60] 
 
25. ROBERTO TESSARI, Divine oscenità. Alle origini dello 
spettacolo  
2015 - ISBN 978-88-7698-329-0 - pp. 148. € 17,00 [13,60] 
 
26. MARIJA GIMBUTAS, I Balti 
Introduzione di Martino Doni 
Traduzione di L. Rocchetti  
2017 - ISBN 978-88-7698-391-7 - pp. 232. € 22,00 [17,60] 
 
27. WALDEMAR DEONNA, Dèi, genî e demoni incappucciati. 
Da Telesforo al “Moine Bourru”  
Con saggi di Fernand Mayence e Pierre Grimal 
Traduzione di L. Salvarani 
2018 - ISBN 978-88-7698-445-7 - pp. 180. € 19,50 [15,60] 
 
28. SIMONE PÉTREMENT, Il dualismo nella storia della filoso-
fia e delle religioni. Introduzione allo studio del dualismo plato-
nico, dello gnosticismo e del manicheismo 
Introduzione e cura di Roberto Peverelli 
2020 - ISBN 978-88-7698-238-5 - pp. 123. € 16,00 [12,80]  

Collana Wunderkammer 
 
1. F.-A. PARADIS DE MONCRIF, Storia dei gatti 
Presentazione di S. Ferrero.  
2002 - ISBN 978-88-88130-54-5 - pp. 160 - 60 ill. € 42,00 
[33,60] 
 
2. MARIO G. LOSANO, Automi d’Oriente. “Ingegnosi mecca-
nismi” arabi del XIII secolo 
2003 - ISBN 978-88-88130-78-1 - pp. 128 - 40 ill. € 25,00 
(esaurito; ristampato nella collana “Le porpore”) 
 
3. MARCO BUSSAGLI, Sotto pelle. Nove lezioni fra arte e ana-
tomia 
2003 - ISBN 978-88-88130-79-8 - pp. 136 - 78 ill. € 26,00 
 
4. ROBERTO BERETTA, San Francesco e la leggenda del prese-
pio 
Prefazione di L. Scaraffia 
2003 - ISBN 978-88-88130-77-4 - pp. 128, 60 ill. € 24,00 [19,20] 
 
5. GIANNI GENTILINI, I cibi di Roma imperiale. Vita, filoso-
fia e ricette del gastronomo Apicio 
2004 - ISBN 978-88-88130-99-6 - pp. 608 - 32 ill. € 49,50 
(esaurito)  
 
6. ROBERTO CARRETTA, I labirinti del tempo 
2004 - ISBN 978-88-88130-26-2 - pp. 176 - 60 ill. € 32,00 
 
7. HANS URS VON BALTHASAR, Apocalisse 
Prefazione di M. Cacciari 
A cura di M. Doni 
2004 - ISBN 978-88-88130-88-0 - pp. 128 - 40 ill. € 24,50 
 
8. MARIANGELA CORBETTA, DENIS KLEISER 
Himalaya. Sentieri di luce nella grande montagna 
2007 - ISBN 978-88-7698-138-8 - pp. 160 - 80 ill. col. € 39,00 
 
9. LÉON-PAUL FARGUE, Music-Hall  
Prefazione di M. Dotti 
2008 - ISBN 978-88-7698-125-8 - pp. 144, ill. € 17,80 [14,24] 
 
10. JAN POTOCKI, Viaggio nell’impero del Marocco 
Prefazione di R. Copioli 
Traduzione di A. Asti 
Fotografie di M. Corbetta 
2008 - ISBN 978-88-7698-161-6 - pp. 144. € 18,50 
 
11. MARIO LUZI, LUCIANO SAMPAOLI, Le arti amanti. 
Invenzione a due voci  
A cura di L.S. Battaglia 
2008 - ISBN 978-88-7698-176-0 - pp. 160+Cd audio. € 22,00 
 
12. GIOVANNI TESTORI, Il gran teatro montano. Saggi su 
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Gaudenzio Ferrari  
Prefazione di M. Pieri 
2010 - ISBN 978-88-7698-198-2 - pp. 240. € 19,50 [15,60] 
 
13. JULIUS VON SCHLOSSER, Storia del ritratto in cera  
Prefazione di M. Bussagli 
Traduzione di M. Doni 
2011 - ISBN 978-88-7698-231-6 - pp. 248. € 16,50 [13,20] 
 
14. GIOVANNI MICHELUCCI, Brunelleschi mago 
Prefazione di P. Portoghesi 
2011 - ISBN 978-88-7698-222-4 - pp. 168. € 16,00 
 
15. RENATO GIOVANNOLI, Jolly Roger. Le bandiere dei pirati 
2011 - 2012 - ISBN 978-88-7698-207-1 - pp. 224. € 32,00 [25,60] 
 
16. AA.VV., Gli automi sono tra noi 
A cura di Roberto Peverelli 
2011 - ISBN 978-88-7698-230-9 - pp. 216. € 19,50 
 
17. S. BULGAKOV - N. BERDJAEV, Il cadavere della bellezza. 
La crisi dell’arte 
Postfazione di M. Vallora 
Traduzione di G. Lingua e G. Mussi 
2012 - ISBN 978-88-7698-247-7 - pp. 144. € 15,00 [12,00] 
 
18. ODILON REDON, Il fachiro e altri racconti fantastici 
A cura di L. Salvarani 
2012 - ISBN 978-88-7698-258-3 - pp. 144. €€ 14,50 
 
19. PRATER - KRETSCHMER - HASS - RÖTTGEN - LAVIN, 
Caravaggio. Dov’è Matteo? 
Introduzione e cura di M. Cecchetti 
2012 - ISBN 978-88-7698-264-4 - pp. 112. € 14,50 
 
20. GIANBATTISTA MARINO, La mula del Cavaliere  
Con saggi di M. Pieri e M. Cecchetti 
2013 - ISBN 978-88-7698-259-0 - pp. 312. € 18,50 
 
21. E. SOULIÉ, S. JOSSIER, E. VAUDIN, A. DUTILLEUX, 
Antoine Benoist. Lo scultore in cera del Re Sole 
Introduzione di M. Cecchetti 
Traduzione di L. Salvarani 
2013 - ISBN 978-88-7698-260-6 - pp. 168. € 17,50 [14,00] 
 
22. CLAUDE LÉVI-STRAUSS, Dentro il Pensiero selvaggio. 
L’antropologo e i filosofi. Conversazione con Marcel Hénaff 
Prefazione di F. La Cecla 
Traduzione di C. Casalini 
2013 - ISBN 978-88-7698-278-1 - pp. 96. € 12,00 
 
23. MARCO BUSSAGLI, I denti di Michelangelo. Un caso iconografico 
2014 - ISBN 978-88-7698-312-2 - pp. 176. € 19,00 [15,20] 
 

24. HENRI FOCILLON, Il genio giapponese  
Prefazione di Andrea Beolchi 
Traduzione di C. Fumagalli 
2014 - ISBN 978-88-7698-311-5 - pp. 144. € 18,50 
 
25. PAOLO PORTOGHESI, Tecnica curiosa. Dall’infanzia delle 
macchine alle macchine inutili 
2014 - ISBN 978-88-7698-313-9 - pp. 208. € 22,00 [17,60] 
 
26. ALBERTO MILANO, Colporteurs. I venditori di stampe e libri 
e il loro pubblico 
2015 - ISBN 978-88-7698-314-6 - pp. 184. € 25,00 
 
27. RENATO GIOVANNOLI, Come costruire la Biblioteca di 
Babele (a dispetto degli errori di Borges) 
Prefazione di S. Bartezzaghi 
2015 - ISBN 978-88-7698-327-6 - pp. 120. € 14,00 
 
28. MAURIZIO CECCHETTI, Mi ha dato nell’occhio. L’arte con-
temporanea e la sua schizofrenia 
2015 - ISBN 978-88-7698-346-7 - pp. 256. € 20,00 
 
29. ALICE MICHEL, Degas e la sua modella 
Con uno scritto di Jeanne Fevre 
Postfazione di J.-L. Deville 
Traduzione di Riccardo De Benedetti 
2015 - ISBN 978-88-7698-333-7 - pp. 104. € 14,50 [11,60] 
 
30. PAOLO PORTOGHESI - LEONE SPITA, Il gioco dell’architet-
tura. Dialoghi su ieri oggi e domani 
2017 - ISBN 978-88-7698-370-2 - pp. 220. € 21,00 [16,80] 
 
31. JEAN-LOUP DEVILLE, Chat noir. Il cabaret della modernità 
2017 - ISBN 978-88-7698-381-8 - pp. 108. € 22,00 [17,60] 
 
32. ANDRÉE MAZURE, La storia di Adamo ed Eva attraver-
so l’arte 
Con un atlante fotografico 
Traduzione di A. Rovatti 
2017 - ISBN 978-88-7698-409-9 - pp. 144. € 21,00 [16,80] 
 
33. FRANCIS LACASSIN, Il ritorno di Tarzan 
Con 60 immagini  
Traduzione di R. De Benedetti e C. Fumagalli 
2017 - ISBN 978-88-7698-406-8 - pp. 130. € 19,50 [15,60] 
 
34. MAURIZIO CECCHETTI, Fuori servizio. Note per la 
manutenzione di Marcel Duchamp 
2018 - ISBN 978-88-7698-459-4 - pp. 316. € 22,00 [17,60] 
 
35. ROBERT DESNOS, Cantafavole e Cantafiori da cantare su 
non importa che aria  
A cura di P. Di Palmo, illustrazioni di L. Ragozzino 
2020 - ISBN 978-88-7698-272-9 - pp. 102, € 21,00 [16,80] 
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Collana Aracnion 
 
1. EDOARDO PERSICO, Destino e modernità 
Introduzione di E. Pontiggia.  
Con un saggio di M. Cecchetti 
2001 - ISBN 978-88-88130-27-9 - pp. 224 + 16 ill. € 32,00 [25,60] 
 
2. GIULIO CARLO ARGAN, Progetto e oggetto. Scritti sul 
design 
Prefazione di C. Olmo.  
Introduzione e cura di C. Gamba 
2003 - ISBN 978-88-88130-57-6 - pp. 224. € 27,00 
 
3. ALESSANDRO PARRONCHI, Ricostruzioni. Piero della 
Francesca - L’Altare di Gand  
2003 - ISBN 978-88-88130-75-0 - pp. 132, ill. € 25,00 [20,00] 
 
4. MARCO BUSSAGLI, Michelangelo. Il volto nascosto nel 
“Giudizio” 
Prefazione di G. Colalucci 
2004. ISBN 978-88-88130-94-1 - pp. 176 + 32 ill. € 28,00 
 
5. ALESSANDRO PARRONCHI, Proposte per Leonardo scultore 
2005 - ISBN 978-88-7698-017-6 - pp. 128 + 32 ill. € 25,00 [20,00] 

Collana Le porpore 
 
1. ARTHUR CONAN DOYLE, La tragedia del Korosko 
Presentazione di A. Zaccuri 
Traduzione di M.E. Craveri 
2003 - ISBN 978-88-88130-81-1 - pp. 160. € 15,50 
 
2. JOSEPH-ARTHUR DE GOBINEAU, Viaggio in Persia 
Presentazione di F. Cardini  
A cura di H. Vahramian 
2003 - ISBN 978-88-88130-66-8 - pp. 240. € 19,50 [15,60] 
 
3. ÉTIENNE GILSON, Dante e Beatrice 
Prefazione e cura di B. Garavelli 
2004 - ISBN 978-88-88130-85-9 - pp. 192. € 23,00 [18,40] 
 
4. MARGUERITE YOURCENAR - SIMONE WEIL, Elettre 
A cura di D. Canciani e M.A. Vito 
2004 - ISBN 978-88-88130-84-2 - pp. 160. € 16,50 
 
5. BERNARD LAZARE, Il letame di Giobbe 
Introduzione di S. Levi Della Torre 
Traduzione di A. Carenzi 
2004 - ISBN 978-88-88130-92-7 - pp. 128. € 13,00 [10,40] 
 
6. JOSEPH-ARTHUR DE GOBINEAU, Souvenirs. Tre novelle  
Traduzione di G. Romanelli 
2004 - ISBN 978-88-7698-005-3 - pp. 144. € 16,50 
 
7. KOJI TAKI, Il ritratto dell’Imperatore 
Traduzione di Y. Taki 
2005 - ISBN 978-88-7698-008-4 - pp. 240 + ill. € 22,00 
 
8. VOLTAIRE, Il pirronismo della storia 
Introduzione e cura di R. Campi 
2005 - ISBN 978-88-7698-013-80 - pp. 208. € 21,00 
 
9. ROBERT DARNTON, Il mesmerismo e il tramonto dei Lumi 
Prefazione di G. Giorello 
Traduzione di R. Carretta e R. Viola  
2005 - ISBN 978-88-7698-099-2 - pp. 208 + ill. € 21,00 
(esaurito) 
 
10. JEAN CHARDIN, Da Parigi alla Persia. Diario di un viaggio 
Introduzione di F. Cardini 
Traduzione di V. Pambakian 
2005 - ISBN 978-88-7698-098-5 - pp. 320 + ill. € 24,50 
 
11. ALFRED DREYFUS, Cinque anni all’Isola del diavolo 
Prefazione di M. Dotti 
Traduzione di P. Fontana 
2005 -ISBN 978-88-7698-096-1 - pp. 176. € 18,00 [14,40] 
 
12. JOSÉ BERGAMÍN, La bellezza e le tenebre 
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2005 - ISBN 978-88-7698-038-1 - pp. 160. € 16,50 
 
13. D. HUME - J. DOUGLAS, Disputa sui miracoli 
Postfazione R. Davies 
A cura di M. Doni 
2005 - ISBN 978-88-7698-035-0 - pp. 128. € 15,50 
 
14. JOHANN WOLFGANG GOETHE, Gli anni di viaggio di 
Wilhelm Meister 
Introduzione e cura di R. Copioli 
2005 - ISBN 978-88-7698-026-8 - pp. 464. € 32,00 [25,60] 
 
15. ANDREJ BELYJ, Glossolalia. Poema sul suono 
Introduzione e cura di G. Giuliano 
2006 - ISBN 978-88-7698-033-6 - pp. 108. € 14,00 
 
16. U. ARTIOLI - C. BENE, Un dio assente 
Postfazione di C. Sini 
A cura di M. Dotti 
CD a cura di L. Guarino, 2006 - Cod. 8876980946 - € 14,00 
2006 - ISBN 978-88-7698-051-0 - pp. 176. € 18,50 
 
17. SYLVÈRE LOTRINGER, Pazzi di Artaud 
Prefazione di A. Attisani 
A cura di G. Prucca 
2006 - ISBN 978-88-7698-052-7 - pp. 224. € 21 
 
18. CH. DE PIZAN, G. COL, J. DE MONTREUIL, J. 
GERSON, P. COL, Il Dibattito sul “Romanzo della Rosa” 
Introduzione di B. Garavelli 
2006 - ISBN 978-88-7698-042-8 - pp. 176. € 19,00 [15,20] 
 
19. MARCELLA CROCE, Oltre il chador 
Prefazione di M. Collura 
2006 - ISBN 978-88-7698-071-8 - pp. 224. € 19,50 
 
20. WILHELM SPEYER, La crociata dei gatti  
Introduzione e cura di T. Silla 
2006 - ISBN 978-88-7698-065-7 - pp. 176. € 16,50 
 
21. FRANÇOIS-RENÉ DE CHATEAUBRIAND, Saggio sulle 
rivoluzioni 
Prefazione di F. Cardini 
Traduzione di M. Porro 
2006 - ISBN 978-88-7698-063-3 - pp. 456. € 36,00 
 
22. GIANNI GENTILINI, Pinocchio e altri balocchi 
2006 - ISBN 978-88-7698-036-7 - pp. 216. € 21,00 
 
23. BERLEANT, CARLSON, GODLOVITCH, ROLSTON, 
TUAN, La bellezza di Gaia 
Introduzione e cura di R. Peverelli 
2007 - ISBN 978-88-7698-105-0 - pp. 144. € 16,50 
 

24. ÉTIENNE GILSON, La scuola delle muse 
Presentazione e cura di B. Garavelli 
2007 - ISBN 978-88-7698-104-3 - pp. 208. € 21,00 
 
25. JEAN COCTEAU, Travestimenti 
Prefazione e cura di M. Dotti 
2007 - ISBN 978-88-7698-101-2 - pp. 128. € 14,00 
 
26. MAURIZIO CECCHETTI, I cerchi delle betulle. Apocalisse 
Con una nota di M. Pieri 
2007 - ISBN 978-88-7698-114-2 - pp. 284. € 22,00 
 
27. GIANNI GENTILINI, Pasqua 1475. Antigiudaismo e lotta 
alle eresie: il caso di Simonino 
2007 - ISBN 978-88-7698-122-7 - pp. 208. € 18,00 
 
28. JAN POTOCKI, Diario dell’Asia. Dal Caucaso alla Cina 
Prefazione di F. Cardini  
Traduzione di V. Pambakian 
2007 - ISBN 978-88-7698-113-5 - pp. 224. € 20,00 
 
29. GIOVANNI LIDO, Sui segni celesti  
Prefazione e cura di I. Domenici 
2007 - ISBN 978-88-7698-115-9 - pp. 160. € 18,00 
 
30. CHRISTINE DE PIZAN, Libro della pace, col poema di 
Giovanna d’Arco 
Prefazione e cura di B. Garavelli 
2007 - ISBN 978-88-7698-108-1 - pp. 224. € 22,00 [17,60] 
 
31. WOLE SOYINKA, Il peso della memoria 
Prefazione e cura di M. Gelardi 
2007 - ISBN 978-88-7698-128-9 - pp. 96. € 12,00 
 
32. ANDRÈ CHOURAQUI, Lettera a un amico arabo 
Prefazione di M. Giuliani  
Traduzione di R. Peverelli 
2007 - ISBN 978-88-7698-133-3 - pp. 176. € 21,00 
 
33. GUSTAVE FLAUBERT, La prima Madame Bovary 
Prefazione e cura di R. Copioli 
Traduzione di E. Pasini e M. Porro 
2007 - ISBN 978-88-7698-137-1 - pp. 560. € 35,00 
 
34. BENJAMÍN PRADO, La peste della terra 
2007 - ISBN 978-88-7698-139-5 - pp. 304. € 18,00 (esaurito) 
 
35. HENRI-IRÉNÉE MARROU, Il silenzio e la storia 
Prefazione di M. Pieri 
2007 - ISBN 978-88-7698-141-8 - pp. 168. € 16,50 
 
36. GERMAINE TILLION, L’harem e la famiglia 
Introduzione di M. Calvo Pérez e A. Celli 
2007 - ISBN 978-88-7698-134-0 - pp. 192. € 18,50 [14,80] 
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37. ADONIS, Beirut. La “non-città”  
Prefazione e cura di A. Celli 
2007 - ISBN 978-88-7698-145-6 - pp. 128. € 11,00 
 
38. REMY DE GOURMONT, Il latino mistico 
Prefazione di M. Pieri  
Traduzione di A. Grignola e R. Peverelli 
2008 - ISBN 978-88-7698-155-5 - pp. 344. € 24,00 [19,20] 
 
39. ÉMILE ZOLA, Il dottor Pascal 
Prefazione e cura di M. Porro 
2008 - ISBN 978-88-7698-160-9 - pp. 336. € 25,00 [20,00] 
 
40. JULES VERNE, I grandi navigatori del Settecento 
Con un saggio di Michel de Certeau 
2008 - ISBN 978-88-7698-159-3 - pp. 304. € 23,00 
 
41. RENATO GIOVANNOLI, Il vampiro innominato. Il “Caso 
Manzoni-Dracula” e altri casi di vampirismo letterario 
2008 - ISBN 978-88-7698-162-3 - pp. 168. € 16,00 
 
42. RICCARDO DE BENEDETTI, La Chiesa di Sade. Una 
devozione moderna 
2008 - ISBN 978-88-7698-163-0 - pp. 112. € 12,00 [9,60] 
 
43. MASSIMO PULINI, La coperta del tempo. Dipinti e sculture 
in letargo 
2008 - ISBN 978-88-7698-169-2 - pp. 288, 250 ill. € 25,00 
 
44. MARCEL PROUST, Il fantasma del bello. Scritti sulle arti 
Prefazione di R. Peverelli 
A cura di L. Salvarani 
2008 - ISBN 978-88-7698-167-8 - pp. 216. € 22,00 [17,60] 
 
45. GEORGE LOUIS LECLERC DE BUFFON, Ritratti di ani-
mali seguiti dal Discorso sullo Stile 
Prefazione di G. Celli 
A cura di R. Campi 
2008 - ISBN 978-88-7698-166-1 - pp. 160. € 16,00 
 
46. JORIS-KARL HUYSMANS, Le folle di Lourdes 
Prefazione e cura di M. Porro 
2008 - ISBN 978-88-7698-175-3 - pp. 240. € 22,00 [17,60] 
 
47. AA. VV., Einstein e i filosofi  
Introduzione e cura di G. Polizzi 
2009 - ISBN 978-88-7698-179-1 - pp. 144. € 16,00 
 
48. ÉTIENNE GILSON, Il Dio degli increduli. Villon e 
Rabelais 
Introduzione di L. Salvarani e C. Casalini 
2009 - ISBN 978-88-7698-184-5 - pp. 96. € 10,00 
 

49. ÉMILE ZOLA, Viaggio a Lourdes 
Introduzione e cura di M. Porro 
2010 - ISBN 978-88-7698-093-0 - pp. 112. € 14,00 [11,20] 
 
50. ADRIANO NAPOLI, Le api dell’invisibile. Poeti italiani 
1968-2008 
2010 - ISBN 978-88-7698-090-9 - pp. 200. € 14,50 
 
51. ALAIN-FOURNIER, Miracoli 
Con un saggio di J. Rivière 
Traduzione di M. Pieri 
A cura di L. Salvarani 
2010 - ISBN 978-88-7698-185-2 - pp. 144. € 15,50 [12,40] 
 
52. ANDREA CELLI, Corrente oscura. Scritti filosofici e forma-
zione letteraria di Renato Serra 
2010 - ISBN 978-88-7698-204-0 - pp. 248. € 21,00 
 
53. C. CASALINI - L. SALVARANI, Brodskij 1964. Un pro-
cesso.  
2010 - ISBN 978-88-7698-213-2 - pp. 96. € 11,50 
 
54. MIGUEL DE UNAMUNO, Cultura e Nazione 
A cura di E. Lodi 
2011 - ISBN 978-88-7698-211-8 - pp. 144. € 16,00 
 
55. ALESSANDRO CARRERA, La distanza del cielo. Leopardi 
e lo spazio dell’ispirazione 
2011 - ISBN 978-88-7698-225-5 - pp. 280. € 18,00 
 
56. ENRICO LODI, Scrittura e violenza. Narrazioni della guer-
ra civile. Il caso spagnolo 
2011 - ISBN 978-88-7698-223-1 - pp. 160. € 16,00 [12,80] 
 
57. AA.VV., Proust e i suoi amici 
Prefazione di G. Pontiggia 
Traduzione di L. Salvarani 
2011 - ISBN 978-88-7698-218-7 - pp. 128. € 14,00 
 
58. ROBERT EISLER, Uomo lupo. Saggio sul sadismo, il maso-
chismo e la licantropia 
Prefazione di E. Giannetto 
A cura di M. Doni 
2011 - ISBN 978-88-7698-232-3 - pp- 320. € 25,00 [20,00] 
 
59. LÉON BLOY, Il miracolo di La Salette 
Prefazione di A. Zaccuri 
Traduzione di M. Porro 
2012 - ISBN 978-88-7698-244-6 - pp. 328. € 28,00 
 
60. A. CORRÉARD - J.B.H. SAVIGNY, Il naufragio della 
“Medusa” 
Prefazione di E. Affinati 
Traduzione di A. Fabietti 
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2012 - ISBN 978-88-7698-252-1 - pp. 224. € 24,00 [19,20] 
 
61. SEYYED HOSSEIN NASR, La crisi spirituale dell’uomo 
moderno 
Prefazione di M. Doni 
A cura di C. Casalini 
2012 - ISBN 978-88-7698-249-1 - pp. 160. € 17,50 
 
62. FRANCIS JAMMES, Il crocifisso del poeta 
A cura di Matteo Veronesi 
2012 - ISBN 978-88-7698-236-9 - pp. 96. € 13,00 
 
63. JEAN NORTON CRU, Sulla testimonianza. Processo alla 
Grande guerra 
Prefazione di Pier Paolo Cervone 
Traduzione di C. Casalini 
2012 - ISBN 978-88-7698-248-4 - pp. 96. € 11,50 
 
64. MIGUEL DE UNAMUNO, In viaggio con Don Chisciotte 
A cura di E. Lodi 
2013 - ISBN 978-88-7698-268-2 - pp. 144. € 16,50 
 
65. GILBERT K. CHESTERTON, Impressioni irlandesi 
Prefazione di Gregory Dowling 
Traduzione di L. Salvarani 
2013 - ISBN 978-88-7698-267-5 - pp. 144. € 16,00 [12,80] 
 
66. PAUL VERLAINE, Viaggio in Francia di un francese 
Prefazione e cura di Giancarlo Pontiggia 
2013 - ISBN 978-88-7698-270-5 - pp. 80. € 11,00 
 
67. ROSITA COPIOLI, Il nostro sistema solare 
Prefazione di Gregory Dowling 
2013 - ISBN 978-88-7698-275-0 - pp. 328. € 22,00 
 
68. ANDRÉ GIDE, Dostoevskij 
Prefazione di Arnaldo Colasanti 
Trad. di M. Maraschini 
2013 - ISBN 978-88-7698-276-7 - pp. 160. € 18,00 [14,40] 
 
69. ERNST BENZ, Teologia dell’elettricità 
Prefazione di Guido Vitiello 
Traduzione di M. Doni 
2013 - ISBN 978-88-7698-274-3 - pp. 128. € 14,00 
 
70. ROBERT L. STEVENSON, In difesa di padre Damiano 
Introduzione di Roberto Beretta 
Traduzione di G. Rossi 
2013 - ISBN 978-88-7698-279-8 - pp. 92. € 12,00 
 
71. FRANCO LA CECLA, Ivan Illich e la sua eredità 
2013 - ISBN 978-88-7698-282-8 - pp. 120. € 13,00 
 
72. FRANCIS LACASSIN, La vera nascita di Maigret 

Prefazione e cura di Luana Salvarani 
2013 - ISBN 978-88-7698-284-2 - pp. 136. € 14,50 [11,60] 
 
73. JAN PATOČKA, L’Europa e dopo 
Introduzione e cura di Martino Doni 
2013 - ISBN 978-88-7698-281-1 - pp. 120. € 15,00 
 
74. STEFAN ZWEIG, Il demone di Nietzsche  
Prefazione di Armando Torno 
Traduzione di A. Oberdorfer 
2014 - ISBN 978-88-7698-293-4 - pp. 100. € 13,00 
 
75. MIGUEL DE UNAMUNO, L’agonia dell’Europa 
Introduzione e cura di Enrico Lodi 
2014 - ISBN 978-88-7698-295-8 - pp. 128. € 14,50 
 
76. ROBERT BRASILLACH, Memorandum. La mia autodifesa 
Prefazione di Emanuele Trevi 
Traduzione di G. Rossi 
A cura di Riccardo De Benedetti 
2014 - ISBN 978-88-7698-289-7 - pp. 84. € 12,00 [9,60] 
 
77. DINO CLAUDIO, La tempesta invisibile. Romanzo 
2014 - ISBN 978-88-7698-287-3 - pp. 264. € 20,00 
 
78. DIEGO VARINI, La cattedrale offesa. Moravia Ottieri 
Testori 
2014 - ISBN 978-88-7698-294-1 - pp. 228. € 21,00 
 
79. GILBERT K. CHESTERTON, William Blake 
Introduzione di Alessandro Zaccuri 
Traduzione di L. Salvarani 
2014 - ISBN 978-88-7698-290-3 - pp. 124. € 14,00 
 
80. SIMONE WEIL, Il fardello dell’identità. Le radici ebraiche 
Cura e introduzione di Roberto Peverelli 
Con saggi di G. Bataille e P. Giniewski 
2014 - ISBN 978-88-7698-299-6 - pp. 160. € 16,00 
 
81. CHARLES PÉGUY, Il portico del mistero della seconda virtù 
Traduzione e introduzione di Giuliano Vigini 
Postfazione di Jean Bastaire 
2014 - ISBN 978-88-7698-315-3 - pp. 160. € 16,00 [12,80] 
 
82. GIOVANNI BATTISTA MONTINI, L’ora della prova. Scritti 
antifascisti 1920-1939 
A cura di Giselda Adornato 
2014 - ISBN 978-88-7698-317-7 - pp. 160. € 16,00 
 
83. RUDOLF STEINER, Il metodo dell’antroposofia. Sei conferenze 
Cura e introduzione di Luana Salvarani 
Postfazione di Cristiano Casalini 
2014 - ISBN 978-88-7698-298-9 - pp. 132. € 16,00 
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84. PANTALEA MAZZITELLO, Il bacio spudorato. Storia dell’o-
sculum infame 
Prefazione di Franco Cardini 
2015 - ISBN 978-88-7698-323-8 - pp. 172. € 19,00 
 
85. CARLO BO, Inchiesta sul neorealismo 
Prefazione di Goffredo Fofi 
2015 - ISBN 978-88-7698-324-5 - pp. 124. € 14,00 
 
86. ANTOINE DE SAINT-EXUPÉRY, La frontiera interiore. 
Mosca Barcellona Vichy. Riflessioni sulla guerra 
Traduzione e cura di Diego Varini 
2015 - ISBN 978-88-7698-322-1 - pp. 156. € 16,50 [13,20] 
 
87. HERMAN VAHRAMIAN, Libro per Pietro. Memorie per un 
figlio 
2015 - ISBN 978-88-7698-332-0 - pp. 220. € 18,00 
 
88. MADAME DE LAMBERT - LOUIS-SILVESTRE DE SACY, 
Sull’amicizia 
Cura e traduzione di Riccardo Campi 
Postfazione di Alessandro Zaccuri 
2015 - ISBN 978-88-7698-326-9 - pp. 164. € 17,50 [14,00] 
 
89. HERMAN MELVILLE, Pierre o le ambiguità 
A cura di Vincenzo Fidomanzo 
Prefazione di Claudio Gorlier 
2015 - ISBN 978-88-7698-266-8 - pp. 448. € 34,00 
 
90. HENRI BERGSON, Le mie missioni nella Grande Guerra 
Cura e introduzione di Roberto Peverelli 
Traduzione di Diego Varini 
2015 - ISBN 978-88-7698-336-8 - pp. 128. € 14,00 
 
91. STEFAN ZWEIG, Tolstoj. L’ultima profezia 
Prefazione di Eraldo Affinati 
Traduzione di A. Paci 
2015 - ISBN 978-88-7698-337-5 - pp. 140. € 15,00 [12,00] 
 
92. WILLIAM BUTLER YEATS, L’artificio dell’eternità. Saggi 
sull’arte 
A cura di Rosita Copioli 
2015 - ISBN 978-88-7698-335-1 - pp. 234. € 19,50 
 
93. STEFAN ZWEIG, Casanova 
Prefazione di Massimo Onofri 
Traduzione di E. Rocca e A. Paci 
2015 - ISBN 978-88-7698-338-2 - pp. 112. € 13,00 [10,40] 
 
94. GUSTAVE FLAUBERT, Note su Jean-Jacques Rousseau 
Con testo francese a fronte 
Cura e introduzione di Roberto Peverelli 
2015 - ISBN 978-88-7698-343-6 - pp. 140. € 16,00 
 
95. RABINDRANATH TAGORE, Oriente-Occidente 

Prefazione di Riccardo De Benedetti 
2015 - ISBN 978-88-7698-308-5 - pp. 72. € 11,00 [8,80] 
 
96. HONORÉ DE BALZAC, I giornalisti 
Prefazione di Edoardo Castagna, con due scritti di 
Gérard de Nerval e Marcel Schwob 
Traduzione di L. Madella 
2016 - ISBN 978-88-7698-340-5 - pp. 140. € 15,00 [12,00] 
 
97. MICHEL BUTOR - JIRÍ KOLÁR, Praga 
Traduzione e cura di Luana Salvarani 
2016 - ISBN 978-88-7698-334-4 - pp. 140. € 16,00 [12,80] 
 
98. MASSIMO GUIDETTI, Milano e l’Islam. Conoscenza e 
immagine di arabi e turchi tra primo ’800 e primo ’900 
2016 - ISBN 978-88-7698-358-0 - pp. 268. € 24,00 
 
99. RAMÓM DEL VALLE-INCLÁN, La mezzanotte. Visione 
stellare di un momento di guerra 
Cura e traduzione di Enrico Lodi 
2016 - ISBN 978-88-7698-357-3 - pp. 122. € 15,00 [12,00] 
 
100. AA.VV., La faccia del diavolo. Modernità e satanismo 
Prefazione di Riccardo De Benedetti 
2016 - ISBN 978-88-7698-365-8 - pp. 96. € 13,00 
 
101. THOMAS MANN, Traversata con Don Chisciotte 
Prefazione di Lionel Richard 
Traduzione di A. Rovatti 
2016 - ISBN 978-88-7698-309-2 - pp. 96. € 13,00 [10,40] 
 
102. CARLO IV, Vita Caroli. Autobiografia 
A cura di Tiziana Menotti 
Prefazione di Eva Dolezalova 
2016 - ISBN 978-88-7698-359-7 - pp. 204. € 21,00 
 
103. ROBERT POULET, Contro la plebe 
Prefazione di Armando Torno 
Traduzione di L. Emery 
2016 - ISBN 978-88-7698-371-9 - pp. 144. € 15,00 
 
104. JULIUS VON SCHLOSSER, Venezia 
Introduzione di Rosita Copioli 
Traduzione di L. Zanoncelli e A. Rovatti 
2016 - ISBN 978-88-7698-354-2 - pp. 124. € 15,00 [12,00] 
 
105. SAINT-JOHN PERSE, Lettere a mia madre dalla Cina 
Introduzione di Alessandro Rivali 
Traduzione di L. Salvarani 
2016 - ISBN 978-88-7698-372-6 - pp. 104. € 15,00 
 
106. RENATO GIOVANNOLI, La farfalla e il Leviatano. 
Indagini filosofiche su Lewis Carroll  
2017 - ISBN 978-88-7698-353-5 - pp. 184. € 22,00 
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107. AA.VV., Tornano i clown. Un’antologia con immagini 
Saggio introduttivo di Tristan Rémy 
2017 - ISBN 978-88-7698-380-1 - pp. 196. € 21,00 [16,80] 
 
108. BERNARD LAZARE, L’antisemitismo e l’Affaire Dreyfus 
Postfazione di Stefano Levi Della Torre 
Traduzione di A. Rovatti 
2017 - ISBN 978-88-7698-385-6 - pp. 128. € 15,00 
 
109. ROGER CAILLOIS, Il mimetismo animale 
A cura di Vincenzo Fidomanzo 
2017 - ISBN 978-88-7698-384-9 - pp. 160. € 19,00 [15,20] 
 
110. RENÉ CREVEL, Scritti d’arte 
Prefazione di André Balanchine 
Traduzione di C. Fumagalli 
2017 - ISBN 978-88-7698-363-4 - pp. 94. € 13,00 [10,40] 
 
111. ANDRÉ BAZIN, Il cinema della crudeltà  
Introduzione di Alessandro Zaccuri  
Traduzione di E. Bruno 
2017 - ISBN 978-88-7698-394-8 - pp. 168. € 18,50 
 
112. THOMAS MANN, Goethe impolitico. Tre saggi 
Prefazione di Riccardo De Benedetti 
2017 - ISBN 978-88-7698-395-5 - pp. 140. € 16,00 
 
113. GEORGES CHARBONNIER, La realtà vola più in alto. 
Dieci interviste sulla pittura  
Traduzione di L. Salvarani 
2017 - ISBN 978-88-7698-405-1 - pp. 116. € 15,00 
 
114. AA.VV., Il sangue che vince la morte. Storie di vampiri 
Traduzione C. Fumagalli e A. Rovatti 
2017 - ISBN 978-88-7698-386-3 - pp. 160. € 16,00 [12,18] 
 
115. TOMMASO MORO, Lettere dalla torre ed epigrammi poli-
tici 
Traduzione M.T. Pintacuda Pieraccini 
2017 - ISBN 978-88-7698-407-5 - pp. 166. € 17,50 
 
116. JACQUES RIVIÈRE, Alcuni progressi nello studio del cuore 
umano. Proust e Freud 
Introduzione di Mario Lavagetto 
Traduzione di A. Martinelli 
2017 - ISBN 978-88-7698-403-7 - pp. 168. € 18,00 [14,40] 
 
117. AA.VV., Una giornata con Charlie Chaplin 
Introduzione di Roberto Peverelli 
2017 - ISBN 978-88-7698-412-9 - pp. 200. € 20,00 [16,00] 
 
118. ARTHUR POWER, Conversazioni con James Joyce 
Introduzione di Riccardo Campi 
Traduzione di F. Ruggieri 

2018 - ISBN 978-88-7698-411-2 - pp. 148. € 16,00 
 
119. JACQUES TATI, Il ritorno di Monsieur Hulot. Due con-
versazioni e altri saggi  
A cura di R. Peverelli 
Traduzione C. Fumagalli e A. Rovatti 
2018 - ISBN 978-88-7698-419-8 - pp. 124. € 15,00 
 
120. GUIDO CRESPI, Kafka umorista 
Introduzione di Alessandro Paci 
2018 - ISBN 978-88-7698-418-1 - pp. 140. € 16,00 [12,80] 
 
121. ANDRÉ CHASTEL, Specchi della critica 
Introduzione di Jean-Loup Deville  
2018 - ISBN 978-88-7698-426-4 - pp. 104. € 14,00 
 
122. GÜNTHER ANDERS, I morti. Discorso sulle tre guerre 
mondiali  
Con testi di K, Jaspers, M. Blanchot, A, Glucksmann e J. 
Rawls  
Traduzione di E. Mori 
2018 - ISBN 978-88-7698-423-5 - pp. 104. € 14,50 [11,60] 
 
123. MIGUEL DE UNAMUNO, L’ultima leggenda di Caino 
Prefazione di Alessandro Rivali 
Traduzione di G. Beccari e L. Nardi 
2018 - ISBN 978-88-7698-428-0 - pp. 134. € 14,00 
 
124. AA.VV., Il dossier “Bagatelle”. La polemica su Céline in 
Francia e in Italia 
A cura di Riccardo De Benedetti 
2019 - ISBN 978-88-7698-453-2 - pp. 160. € 18,00 [14,40] 
 
125. LÉON BLOY, L’anima di Napoleone 
Introduzione di Gennaro Auletta 
Traduzione e cura di Domenico Giuliotti 
2019 - ISBN 978-88-7698-452-5 - pp. 132. € 15,00 [12,00] 
 
126. AA.VV., Breton. Lo sciamano della poesia  
Traduzione e cura di Luana Salvarani 
2019 - ISBN 978-88-7698-387-0 - pp. 140. € 16,00 [12,80] 
 
127. KARL-JORIS HUYSMANS, Malefíci. Da Gilles de Rais 
alla stregoneria 
A cura di P. Di Palmo 
2020 - ISBN 978-88-7698-469-3 - pp. 112. € 15,00 [12,00] 
 
128. OLYMPE DE GOUGES, La musa barbara. Scritti politici 
(1788-1793)  
a cura di Franca Zanelli Quarantini 
2020 (2ª edizione)- ISBN 978-88-7698-182-1 - pp. 143. € 
17,50 [14,00] 
 
129. GIULIO ARISTIDE SARTORIO, Il ritorno di Raffaello  
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A cura di Cecilia Gibellini 
2020 - ISBN 978-88-7698-257-6 - pp. 348. € 27,00 [21,60] 
 
130. PAUL DUMOUCHEL, Emozioni. Saggio sul corpo e il sociale 
Prefazione di Sergio Manghi 
Traduzione di Luisa Damiano 
2020 (2ª edizione) - ISBN 978-88-7698-158-6 - pp. 181. € 
18,50 [14,80]  
 
131. MARIO G. LOSANO, Automi d’Oriente. “Ingegnosi mecca-
nismi” arabi del XIII secolo 
2020 (2ª edizione) - ISBN 88-88130-78-0 - pp. 113. € 18,00 [14,40]  
 
132. ROSARIO ASSUNTO, L’antichità come futuro  
2020 (2ª edizione) - ISBN - pp. 172. € 18,00 [14,40]  
 
133. MARIO PORRO, Ipotiposi. Vagabondare per immagini 
Con illustrazioni di Anna Enrica Passoni 
2020 - ISBN 978-88-7698-271-2 - pp. 214. € 22,00 [17,60] 
 

Collana Argonauti 
 
1. MAURICE MERLEAU-PONTY, Il primato della percezione 
Prefazione di R. Prezzo.  
Postfazione di F. Negri 
2004 - ISBN 978-88-88130-83-5 - pp. 120. € 14,00 
 
2. MAX SCHELER, L’idea di pace e il pacifismo 
Introduzione e cura di M. Doni 
2004 - ISBN 978-88-88130-67-5 - pp. 120. € 12,00 
 
3. HANS JONAS, Heidegger e la teologia 
Introduzione e cura di R. Franzini Tibaldeo 
2004 - ISBN 978-88-88130-89-7 - pp. 80. € 9,50 
 
4. RICCARDO DE BENEDETTI, La politica invisibile di 
Maurice Blanchot 
2004 - ISBN 978-88-88130-91-0 - pp. 144. € 14,50 
 
5. AA. VV., Il segreto dell’immagine 
Introduzione di G. Lingua 
2004 - ISBN 978-88-88130-96-5 - pp. 212. € 18,50 
 
6. GIOVANNI LEGHISSA, Il dio mortale  
Postfazione di G. Vattimo 
2004 - ISBN 978-88-88130-98-9 - pp. 312. € 19,80 
 
7. ROGER CAILLOIS - CLAUDE LÉVI-STRAUSS, Diogene 
coricato. Una polemica su civiltà e barbarie 
Introduzione e cura di M. Porro 
2004 - ISBN 978-88-7698-003-9 - pp. 168. € 16,80 
 
8. ANDREJ BELYJ - PAVEL A. FLORENSKIJ, L’arte, il simbo-
lo e Dio. Lettere sullo spirito russo 
Introduzione di G. Giuliano 
2004 - ISBN 978-88-7698-002-2 - pp. 96. € 11,50 
 
9. HANS BLUMENBERG, Concetti in storie 
Introduzione di L. Boella 
Traduzione di M. Doni 
2004 - ISBN 978-88-88130-50-7 - pp. 284. € 20,00 
 
10. FRANCO NASI, Poetiche in transito. Sisifo e le fatiche del 
tradurre 
2004 - ISBN 978-88-7698-000-8 - pp. 240. € 18,50 
 
11. PLACIDE TEMPELS, Filosofia bantu 
Introduzione e cura di G. Leghissa e T. Silla 
2005 - ISBN 978-88-7698-011-4 - pp. 192. € 17,80 
 
12. HENRI MESCHONNIC, Un colpo di Bibbia nella filosofia 
Introduzione di E. Mattioli 
Traduzione di R. Campi 
2005 - ISBN 978-88-7698-012-1 - pp. 286. € 22,50 
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13. CLAUDE-EDMONDE MAGNY, Lettera sul potere di scrivere 
Prefazione di J. Semprún  
Postfazione di P. Bagni 
2005 - ISBN 978-88-7698-024-4 - pp. 60. € 8,00 
 
14. REMO GUIDIERI, Ombre. Sul culto dei morti a Malekula 
2005 - ISBN 978-88-7698-019-0 - pp. 216. € 19,50 
 
15. RODOLFO PAPA, La “scienza della pittura” di Leonardo 
Prefazione di C. Pedretti 
2005 - ISBN 978-88-7698-018-3 - pp. 288. € 22,00 
 
16. VICTOR HUGO, Il caso Tapner 
Prefazione di E. Affinati  
Traduzione di P. Fontana 
2005 - ISBN 978-88-7698-031-2 - pp. 96. € 10,00 
 
17. MARTINO DONI, Arianna e l’angelo 
2006 - ISBN 978-88-7698-044-2 - pp. 96. € 10,00 
 
18. FRANZ OVERBECK, Le origini del monachesimo 
Introduzione e cura di G. Leghissa 
2006 - ISBN 978-88-7698-022-0 - pp. 80. € 9,50 
 
19. JOSÉ ORTEGA Y GASSET, Idea del teatro 
Prefazione di F. Falchi 
Traduzione di A. Fantini 
2006 - ISBN 978-88-7698-041-1 - pp. 132. € 14,00 
 
20. RICCARDO CAMPI, Invenzione e oblio 
2006 - ISBN 978-88-7698-053-4 - pp. 144. € 15,00 
 
21. ERIC VOEGELIN, Razza. Storia di un’idea  
A cura di Giulia Rossi 
2006 - ISBN 978-88-7698-054-1 - pp. 264. € 22,00 
 
22. ANTONIO ATTISANI, Un teatro apocrifo 
2006 - ISBN 978-88-7698-056-5 - pp. 264. € 22,50 
 
23. CESARE GIACOBAZZI, Voci e silenzi della storia 
2006 - ISBN 978-88-7698-058-9 - pp. 216. € 18,50 
 
24. AUGUSTUS HENRY LANE-FOX PITT-RIVERS, La mente 
primitiva. Alle origini dell’antropologia 
Prefazione di C. Severi  
Traduzione di M. Doni 
2006 - ISBN 978-88-7698-067-1 - pp. 64. € 8,00 
 
25. MARCO DOTTI, Luce nera. Strindberg, Paulhan, Artaud 
e l’esperienza della materia  
2006 - ISBN 978-88-7698-059-6 - pp. 240. € 20,00 
 
26. ENRICO GIANNETTO, Vangelo di Giuda  

Traduzione dal copto e commento 
2006 - ISBN 978-88-7698-070-1 - pp. 96. € 9,00 
 
27. RODNEY NEEDHAM, Caratteri primordiali 
Postfazione e cura di M. Doni 
2006 - ISBN 978-88-7698-082-4 - pp. 120. € 14,00 
 
28. MAX LOREAU, Abitare la gola di dio. Scritti sull’origine 
della poesia 
Prefazione di É. Clémens 
A cura di R. Campi 
2006 - ISBN 978-88-7698-074-9 - pp. 144. € 16,00 
 
29. FRANCO CARDINI, Il “Caso Ariel Toaff ”. Una riconside-
razione 
2007 - ISBN 978-88-7698-123-4 - pp. 96. € 9,0 
 
30. AA.VV., Gadda e la Brianza 
A cura di M. Porro 
2007 - ISBN 978-88-7698-081-7 - pp. 248. € 19,50 
 
31. ALESSANDRO CARRERA, La consistenza del passato. 
Heidegger, Nietzsche, Severino 
2007 - ISBN 978-88-7698-119-7 - pp. 144. € 15,00 
 
32. GÜNTER GRASS, L’etica dello scrittore  
Prefazione di C. Giacobazzi 
Traduzione di R. Loccisano 
2007 - ISBN 978-88-7698-120-3 - pp. 96. € 12,00 [7,50] 
 
33. MICHEL DE CERTEAU, La pratica del credere 
Prefazione di G. Leghissa 
2007 - ISBN 978-88-7698-127-2 - pp. 96. € 12,00 
 
34. EDOARDO CASTAGNA, L’uomo di Uz. Giobbe e la lette-
ratura del Novecento 
2007 - ISBN 978-88-7698-142-5 pp. 128. € 12,00 
 
35. MASSIMO GIULIANI, Eros in esilio. Letture teologico-poli-
tiche del “Cantico dei cantici” 
2008 - ISBN 978-88-7698-156-2 - pp. 152. € 16,00 
 
36. MARTINO DONI, L’esatta fantasia. Mente, memoria, nar-
razione 
2009 - ISBN 978-88-7698-178-4 - pp. 304. € 19,50 
 
37. MARIO PORRO, Letteratura come filosofia naturale 
2009 - ISBN 978-88-7698-076-3 - pp. 228. € 19,50 
 
38. FRANCO NASI, Specchi comunicanti. Traduzioni, parodie, 
riscritture 
2010 - ISBN 978-88-7698-214-9 - pp. 272. € 21,00 
 
39. HANS BLUMENBERG, Autoconservazione e inerzia. Sulla 
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costituzione della razionalità moderna 
A cura di E. Giannetto e M. Doni  
2016 - ISBN 978-88-7698-382-5 - pp. 108. € 13,00  
 
40. PIERRE MAC ORLAN, Scritti sulla fotografia  
Introduzione di S. Paliaga  
Traduzione di C. Fumagalli 
2020 - 978-88-7698-463-1 - pp. 125. € 15,00  
 
41. BALTASAR GAGO, Galere perdute 
A cura di Enrico Lodi  
2020 - ISBN 978887698468 - pp. 124, € 13,00  

Collana Fabula 
 
1. FRÉDÉRICK TRISTAN, Enigma in Vaticano 
2008 - ISBN 978-88-7698-151-7 - pp. 320. € 25,00 
 
2. FRANCO NASI, La malinconia del traduttore 
2008 - ISBN 978-88-7698-164-7 - pp. 112. € 15,00 
 
3. GIUSEPPE BONURA, I fuochi parlanti 
Con una nota di M. Onofri 
2008 - ISBN 978-88-7698-173-9 - pp. 160. € 14,00 
 
4. RAMÓN J. SENDER, Il sopravvissuto 
2008 - ISBN 978-88-7698-168-5 - pp. 152. € 14,50 
 
5. REMY DE GOURMONT, Colori 
Postfazione di A. Colasanti 
2009 - ISBN 978-88-7698-172-2 - pp. 120. € 15,00 
 
6. PIERRE GUYOTAT, Coma 
A cura di M. Dotti e V. Parlato 
2009 - ISBN 978-88-7698-165-4 - pp. 180. € 18,00 [14,40] 
 
7. BENJAMÍN JARNES, Il professore inutile 
Postfazione di E. Lodi 
2010 - ISBN 978-88-7698-194-4 - pp. 168. € 16,00 
 
8. FRANK NORRIS, Chicago. La febbre del grano 
A cura di C. Casalini e L. Salvarani 
2010 - ISBN 978-88-7698-205-7 - pp. 336. € 24,00 [19,20] 
 
9. MARISA VOLPI, Le ore, i giorni. Diari 1978-2007 
2010 - ISBN 978-88-7698-212-5 - pp. 296. € 23,00 
 
10. FRANK NORRIS, La resa di Santiago (e altri racconti di 
guerra e di frontiera) 
A cura di C. Casalini e L. Salvarani 
2010 - ISBN 978-88-7698-220-0 - pp. 112. € 14,00 [11,20] 
 
11. GIUSEPPE BONURA, Morte di un senatore 
Con un saggio di W. Tobagi 
Prefazione di Goffredo Fofi 
2011 - ISBN 978-88-7698-229-3 - pp. 176. € 16,00 [12,80] 
 
12. GIORGIO DE SIMONE, Michele tiene all’Inter ma crede in 
Dio 
2012 - ISBN 978-88-7698-246-0 - pp. 144. € 13,00 
 
I quaderni di Fabula  
 
1. AA.VV., Tre volte scandalo. Pierre Guyotat e le regole del-
l’inferno 
A cura di M. Dotti 
2010 - ISBN 978-88-7698-170-8 - pp. 72. € 10,00 



17

Collana Filopógon 
 
1. CATONE, Distici 
Testo latino a fronte. Prefazione di R. Emmolo 
A cura di G. Pontiggia 
2005 - ISBN 978-88-7698-014-5 - pp. 120. € 13,00 
 
2. MARCO AURELIO, Colloqui con se stesso 
Testo greco a fronte. Prefazione di D. Susanetti.  
A cura di N. Gardini 
2005 - ISBN 978-88-7698-015-2 - pp. 120. € 13,00 
 
3. PITAGORA, Versi aurei  
Testo greco a fronte. Prefazione di C. Sini 
A cura di V. Guarracino 
2005 - ISBN 978-88-7698-016-9 - pp. 96. € 10,00 
 
4. APULEIO, La novella di Amore e Psiche 
Testo greco a fronte. Prefazione di P. Lagazzi  
A cura di D. Piccini 
2005 - ISBN 978-88-7698-028-2 - pp. 120. € 13,00 
 
5. CICERONE, La vera felicità  
Testo latino a fronte. Prefazione di T. Pasqualetti  
A cura di M. Marota 
2005 - ISBN 978-88-7698-034-3 - pp. 120. € 13,00 
 
6. AA.VV., Amore coniugale nell’antica Roma  
Testo latino a fronte. Prefazione di S. Albisani  
A cura di L. Picchi 
2005 - ISBN 978-88-7698-095-4 - pp. 144. € 14,00 
 
7. VALERIO MASSIMO, Fatti e detti memorabili  
Testo latino a fronte. Prefazione di G. Pontiggia  
A cura di L. Canali 
2006 - ISBN 978-88-7698-047-3 - pp. 96. € 11,00 
 
8. SAFFO, Più oro dell’oro 
Testo greco a fronte. Prefazione di G. Conte  
A cura di R. Copioli 
2006 - ISBN 978-88-7698-048-0 - pp. 156. € 15,00 
 
9. PARMENIDE, Poema sulla natura 
Testo greco a fronte. Prefazione di C. Fontana  
A cura di V. Guarracino 
2006 - ISBN 978-88-7698-030-5 - pp. 120. € 13,00 
 
10. Il libro della Sapienza 
Testo greco a fronte. Prefazione di S. Raimondi  
A cura di D. Brullo 
2006 - ISBN 978-88-7698-064-0 - pp. 132. € 14,00 
 
11. FRONTONE, Elogio della negligenza 
Testo latino a fronte. Prefazione di G. Pontiggia  

A cura di M.C. Cardona 
2006 - ISBN 978-88-7698-079-4 - pp. 120. € 13,00 
 
12. SENECA, L’opera del tempo 
Testo latino a fronte. Prefazione di B. Garavelli  
A cura di S. Damiani 
2006 - ISBN 978-88-7698-078-7 - pp. 96. € 11,50 
 
13. AA.VV., Domus. Spazi di vita nell’antica Roma  
Testo latino a fronte. Prefazione di I. Panfido  
A cura di C. Greppi 
2007 - ISBN 978-88-7698-102-9 - pp. 108. € 12,00 
 
14. AA.VV., Antiche consolazioni 
Testo greco e latino a fronte. Prefazione di D. Bisagno  
A cura di S. Stucchi 
2007 - ISBN 978-88-7698-109-8 - pp. 144. € 15,00 
 
15. VIRGILIO, I Bücòligh-Le Bucoliche 
Testo latino e milanese a fronte. Prefazione di F. 
Bandini 
A cura di E. Zuccato 
2007 - ISBN 978-88-7698-129-6 - pp. 96. € 11,00 
 
16. AA.VV., Ierofanie naturali. Sacro e natura nell’antica 
Roma  
Testo latino a fronte. Prefazione di M. Veronesi  
A cura di L. Picchi 
2008 - ISBN 978-88-7698-130-2 - pp. 192. € 16,80 
 
17. A Diogneto 
Testo greco a fronte. Prefazione di A. Sichera  
A cura di A. Sichera e R. Gisana 
2008 - ISBN 978-88-7698-136-4 - pp. 136. € 13,80 
 
18. LEONIDA DI TARANTO, In Terra e in Mare  
Testo greco a fronte. Prefazione di G. Zanetto  
A cura di M. Beck 
2009 - ISBN 978-88-7698-174-6 - pp. 96. € 10,80 
 
19. PERSIO, Satire 
Testo latino a fronte. Prefazione di D. Monda  
A cura di M. Veronesi 
2012 - ISBN 978-88-7698-250-7 - pp. 96. € 12,00 
 
20. AA.VV, Il libro delle api 
Testo latino a fronte. Prefazione di M. Veronesi  
A cura di L. Picchi 
2013 - ISBN 978-88-7698-262-0 - pp. 160. € 15,50 
 
21. LUCREZIO, Il canto della vita 
Testo latino a fronte. Prefazione di R. Emmolo  
A cura di M. Marota 
2013 - ISBN 978-88-7698-408-2 - pp. 136. € 15,00 
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Collana Rhythmós 
 
1. ROGER MCGOUGH, Eclissi quotidiane. Poesie scelte 1967-
2002  
Testo inglese a fronte. A cura di F. Nasi 
2004 - ISBN 978-88-7698-001-5 - pp. 192. € 15,00 
 
2. GÜNTER GRASS, Il mio grande sì. Poesie sulla poesia e 
sulla politica  
Testo tedesco a fronte. A cura di C. Giacobazzi 
2005 - ISBN 978-88-7698-021-3 - pp. 144. € 16,00 [14,00] 
 
3. LUCILLE CLIFTON, Un certo Gesù 
Testo inglese a fronte. A cura di E. Biagini 
2005 - ISBN978-88-7698-020-6 - pp. 120. € 15,00 [12,00] 
 
4. AA.VV., La luce migliore. Poeti americani in Italia  
Testo inglese a fronte. A cura di A. Carrera e T. 
Simpson 
2006 - ISBN 88-7698-045-9 - pp. 276. € 19,50 [15,60] 
 
5. AA.VV., Gatti come angeli. L’eros nella poesia femminile di 
lingua inglese 
Testo inglese a fronte. A cura di A. Sirotti e L. 
Magazzeni 
2006 - ISBN 978-88-7698-049-7 - pp. 240. € 21,00 
 
6. BILLY COLLINS, A vela, in solitaria, intorno alla stanza 
Testo inglese a fronte. A cura di F. Nasi 
2006 - ISBN 978-88-7698-046-6 - pp. 144. € 15,00 (esaurito) 
 
7. JOSÉ EMILIO PACHECO, Gli occhi dei pesci. Poesie 1958-
2000  
Testo spagnolo a fronte. A cura di S. Bernardinelli. 
Con un saggio di M. Benedetti 
2006 - ISBN 978-88-7698-080-0 - pp. 160. € 16,00 
 
8. CATHERINE POZZI, Il mio inferno. Poesie  
Testo francese a fronte. A cura di M. Dotti  
Con un testo di M. de Certeau 
2006 - ISBN 978-88-7698-050-3 - pp. 108. € 12,50 
 
9. ALLEN MANDELBAUM, Le porte di eucalipto  
Testo inglese a fronte. A cura di A. Carrera 
2007 - ISBN 978-88-7698-100-5 - pp. 192. € 18,00 
 
10. BEN CAMI, Lontano dall’Eden  
Testo olandese a fronte. A cura di J. Robaey 
2007 - ISBN 978-88-7698-110-4 - pp. 176. € 17,50 
 
11. ANDREJ BELYJ, La corona di fuoco. Poesie scelte  
Testo russo a fronte. A cura di G. Giuliano 
2007 - ISBN 978-88-7698-107-4 - pp. 216. € 19,50 
 

12. KATE CLANCHY, Neonato. Poesie scelte  
Testo inglese a fronte. A cura di G. Sensi 
2007 - ISBN 978-88-7698-148-7- pp. 128. € 13,30 
 
13. NICANOR PARRA, Le montagne russe. Poesie scelte  
Testo spagnolo a fronte. A cura di S. Bernardinelli 
2008 - ISBN 978-88-7698-135-7 - pp. 168. € 16,50 
 
14. LUIS CERNUDA, Invocazioni. Poesie scelte 1927-1962  
Testo spagnolo a fronte. A cura di Renata Londero 
2008 - ISBN 978-88-7698-152-4 - pp. 192. € 18,00 
 
15. ROBERTA SPEAR, Nel mondo che verrà. Poesie scelte  
Testo inglese a fronte. A cura di A. Sezzi 
2009 - ISBN 978-88-7698-196-8 - pp. 72. € 10,00  
 
16. CARMEN CONDE, Senza Eden. Poesie scelte (1929-
1980)  
Testo spagnolo a fronte. A cura di G. Morelli 
2009 - ISBN 978-88-7698-091-6 - pp. 120. € 14,50 
 
17. LUIS GARCÍA MONTERO, Stanco di vedere 
Testo spagnolo a fronte. A cura di A. Addolorato 
2011 - ISBN 978-88-7698-228-6 - pp. 224. € 19,00 [15,20] 
 
18. LEOPOLDO PANERO, Poesia dell’intimità. La parola alla 
riverca di Dio (1929-1962) 
Testo spagnolo a fronte. A cura di G. Morelli 
2013 - ISBN 878-88-7698-265-1 - pp. 144. € 16,50 
 
19. JORGE RIECHMANN, Amo il tuo corpo imperfetto. Poesie 
scelte (1986-2011) 
Testo spagnolo a fronte. A cura di S. Bernardinelli 
2013 - ISBN 878-88-7698-288-0 - pp. 140. € 16,00 
 
20. KAREL VAN DE WOESTJINE, Interludi 
Testo fiammingo a fronte. Traduzione e cura di J. 
Robaey 
2016 - ISBN 878-88-7698-379-5 - pp. 504. € 32,00 [25,60] 
 
21. KATHLEE JAMIE, La compagnia più bella 
Testo inglese a fronte. Traduzione e cura di G. Sensi 
2018 – ISBN 978-88-7698-429-7 – pp. 134. € 16,00 
 
22. ROBERT DESNOS, La colomba dell’arca. Poesie 1922-
1945  
Testo francese a fronte. Traduzione e cura di Pasquale 
Di Palmo,  
2020 - ISBN 978-88-7698-467-9 - pp. 178. € 19,50 [15,60]  
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Collana Grandi Saggi 
 
1. ERIC VOEGELIN, Hitler e i tedeschi 
Introduzione di R. De Benedetti  
Traduzione di M. E. Craveri 
2005 - ISBN 978-88-7698-007-7 - pp. 264. € 24,00 
 
2. ERNST H. KANTOROWICZ, Laudes Regiae. Uno studio 
sulle acclamazioni liturgiche e sul culto del sovrano nel Medioevo 
Introduzione di A. Pasquetti 
2006 - ISBN 978-88-7698-073-2 - pp. 336. € 36,00 
 
3. GERMAINE TILLION, Alla ricerca del vero e del giusto 
Introduzione di T. Todorov 
Traduzione M. Porro 
2006 - ISBN 978-88-7698-088-6 - pp. 352. € 30,00 [24,00] 
 
4. RENATO GIOVANNOLI, Elementare, Wittgenstein. 
Filosofia del romanzo poliziesco 
Prefazione di U. Eco 
2007 - ISBN 978-88-7698-103-6 - pp. 376. € 32,00 [25,60] 
 
5. ERIC VOEGELIN, Che cos’è la storia? 
Prefazione di Riccardo De Benedetti  
Traduzione di G. Rossi 
2007 - ISBN 978-88-7698-117-3 - pp. 256. € 27,00 
 
6. VICTOR FARÍAS, Salvador Allende. La fine di un mito  
Traduzione di E. Castagna 
2007 - ISBN 978-88-7698-103-6 - pp. 206. € 19,50 
 
7. HANS BLUMENBERG, Uscite dalla caverna  
A cura di G. Leghissa 
Traduzione di M. Doni 
2009 - ISBN 978-88-7698-157-9 - pp. 648. € 69,00 [55,20] 
 
8. FABRICE HADJADJ, Mistica della carne. La profondità dei 
sessi 
2008 - ISBN 978-88-7698-189-0 - pp. 200. € 19,50 [15,60] 
 
9. WALTER ONG, Il sacro oltre lo scandalo. Hopkins, il sé e 
Dio 
Postfazione di A. Spadaro 
Traduzione di M. Doni 
2009 - ISBN 978-88-7698-171-5 - pp. 168. € 18,00 
 
10. CÉLINE LAFONTAINE, Il sogno dell’eternità 
Prefazione R. Peverelli 
2009 - ISBN 978-88-7698-075-6 - pp. 168. € 18,50 
 
11. EMIL FACKENHEIM, Tiqqun. Riparare il mondo 
Prefazione di M. Giuliani 
Traduzione di M. Doni 
2010 - ISBN 978-88-7698-086-2 - pp. 304. € 24,50 

 
12. AA.VV., Disgusto e desiderio. Enciclopedia dell’osceno 
A cura di Martino Doni 
2015 - ISBN 978-88-7698-348-1 - pp. 372. € 28,00 [22,40]  
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Collana La zona rossa 
 
1. MARCELA JACUB, Una società di stupratori? 
Prefazione di G. Vitiello 
Traduzione L. Salvarani 
2012 - ISBN 978-88-7698-260-4 - pp. 104. € 11,00 
 
2. SVEND RANULF, Indignazione e psicologia della classe media 
A cura di C. Casalini  
2012 - ISBN 978-88-7698-251-4 - pp. 232. € 21,00 
 
3. MARC PERELMAN, Sport barbaro. Critica di un flagello 
mondiale 
Traduzione di G. Rossi 
2012 - ISBN 978-88-7698-254-5 - pp. 176. € 16,00 
 
4. EDOARDO CASTAGNA, Ariani. Origine, storia e redenzio-
ne di un mito che ha insanguinato il Novecento 
2012 - ISBN 978-88-7698-255-2 - pp. 112. € 12,50 
 
5. CALLICOTT - KORSGAARD - DIAMOND, Contro i diritti 
degli animali? Ambientalisti ma non animalisti 
A cura di R. Peverelli 
2012 - ISBN 978-88-7698-263-7 - pp. 120. € 18,80 [12,80] 
 
6. JON CALAME - ESTHER CHARLESWORTH, Città divise. 
Belfast, Beirut, Gerusalemme, Mostar e Nicosia 
Prefazione di G. Morpurgo 
Traduzione di C. Casalini 
2012 - ISBN 978-88-7698-261-3 - pp. 304. € 21,00 (esaurito) 
 
7. FRANCO CARDINI, Arianna infida. Bugie del nostro tempo 
2013 - ISBN 978-88-7698-269-9 - pp. 208. € 16,00 
 
8. RICCARDO DE BENEDETTI, Morire dal ridere. Processo 
alla satira 
2015 - ISBN 978-88-7698-331-3 - pp. 84. € 12,00 
 
9. MARTINO DONI - STEFANO TOMELLERI, Zombi. I 
mostri del neocapitalismo 
2015 - ISBN 978-88-7698-347-4 - pp. 88. € 10,00 
 
10. R.W. HIGGINS - K. LÖWITH - E. TONINI, Eutanasia e 
suicidio. Libertà di morire? 
2018 - ISBN 978-88-7698-424-2 - pp. 114. € 12,00  
 
11. AAVV., Novecento addio.La Risoluzione europea sui totali-
ta- rismi: un dibattito  
A cura di Roberto Righetto,  
2020 - ISBN 978-88-7698-466-2 - pp. 116. € 14,50 [11,60]  
 

Collana Humana 
 
1. JEAN-MARC FERRY, Le grammatiche dell’intelligenza 
A cura di G. Lingua 
2008 - ISBN 978-88-7698-143-2 - pp. 280. € 22,00 
 
2. AA.VV., Le culture di Babele 
A cura di E. Di Nuoscio e P. Heritier 
2008 - ISBN 978-88-7698-087-9 - pp. 288. € 19,50 
 
3. PAUL DUMOUCHEL, Emozioni 
Prefazione di S. Manghi 
Traduzione L. Damiano 
(esaurito, nuova edizione collana “Le porpore”) 
2008 - ISBN 978-88-7698-158-6 - pp. 176. € 19,50 
 
4. PIERRE LEGENDRE, L’Occidente invisibile 
A cura di P. Heritier 
2009 - ISBN 978-88-7698-186-9 - pp. 128. € 16,00 
 
5. MARIE-JOSÉ MONDZAIN, Il commercio degli sguardi 
A cura di G. Lingua 
2011 - ISBN 978-88-7698-226-2 - pp. 296. € 25,00 
 
6. JEAN-PIERRE DUPUY, Per un catastrofismo illuminato. 
Quando il possibile è certo 
A cura di P. Heritier 
2011 - ISNB 978-88-7698-235-4 - pp. 192. € 19,50 
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Collana Viridarium 
(in collaborazione con la Fondazione Cini) 
 
1. AA.VV., Elia e Al Khidr 
A cura di A. Grossato 
2004 - ISBN 978-88-88130-71-2 - pp. 176 + 16 ill. € 28,00 
 
2. AA.VV., Il Dio dei mistici 
A cura di F. Zambon 
2005 - ISBN 978-88-7698-032-9 - pp. 176 + 16 ill. € 29,00 
 
3. AA.VV., Le vie spirituali dei briganti 
A cura di A. Grossato 
2006 - ISBN 978-88-7698-072-5 - pp. 176 + 16 ill. € 30,00 
 
4. AA.VV., Cenacoli. Circoli e gruppi letterari, artistici, spirituali 
A cura di F Zambon 
2007 - ISBN 978-88-7698-140-1 - pp. 272, ill. € 35,00 
 
5. AA.VV., Forme e correnti dell’esoterismo occidentale 
A cura di A. Grossato 
2008 - ISBN 978-88-7698-177-7 - pp. 232, ill. € 34,00 
 
6. AA.VV., La metamorfosi 
A cura di F. Zambon 
2009 - ISBN 978-88-7698-092-3 - pp. 192, ill. € 32,00 
 
7. AA.VV., La montagna cosmica 
A cura di A. Grossato 
2010 - ISBN 978-88-7698-208-8 - pp. 176 ill. € 32,00 
 
8. AA.VV., La visione 
A cura di F. Zambon 
2012 - ISBN 978-88-7698-245-3 - pp. 264 ill. € 38,00  

Collana Le api 
 
1. GREGORIO DI TOURS - FOZIO, I sette dormienti 
Con un saggio di L. Massignon 
Introduzione di G. Avezzù 
2002 - ISBN 978-88-88130-34-7 - pp. 64. € 9,00 
 
2. ALESSANDRO PARRONCHI, Caravaggio 
2002 - ISBN 978-88-88130-35-4 - pp. 64 + 12 ill. € 10,00 
 
3. JACQUES DERRIDA, Come non essere postmoderni 
Introduzione e cura di G. Leghissa 
2002 - ISBN 978-88-88130-36-1 - pp. 64. € 6,50 
 
4. MICHEL DE CERTEAU, La lanterna del diavolo 
Postfazione di G. Genna 
Traduzione di M.E. Craveri 
2002 - ISBN 978-88-88130-33-0 - pp. 64. € 9,00 
 
5. CORNELIO FABRO, Il mondo cancellato 
Prefazione di E. Morandi 
2002 - ISBN 978-88-88130-45-3 - pp. 64. € 6,50 
 
6. HERMAN VAHRAMIAN, Superpartes. Il “pensiero nano” al 
tempo della globalizzazione 
2002 - ISBN 978-88-88130-44-6 - pp. 64. € 6,50 
 
7. ANDRÉ MALRAUX, Sul Cinema 
Prefazione di G. Fofi Postfazione di A. Zaccuri  
Traduzione di A.M. Brogi (esaurito) 
2002 - ISBN 978-88-88130-49-1 - pp. 64. € 6,50 
 
8. SIMONE WEIL, Sul colonialismo 
Introduzione di D. Canciani 
2003 - ISBN 978-88-88130-51-4 - pp. 64. € 10,00 
 
9. JEAN-LOUP CHARVET, La voce delle passioni 
Prefazione di J.-L. Soulé 
2003 - ISBN 978-88-88130-73-6 - pp. 64. € 9,00 
 
10. ROGER CAILLOIS, Il mito del liocorno 
Prefazione di F. Zambon 
Traduzione di M.E. Craveri 
2003 - ISBN 978-88-88130-59-0 - pp. 64. € 9,00 
 
11. ALESSANDRO ZACCURI, Il futuro a vapore 
Postfazione di G. Genna 
2004 - ISBN 978-88-88130-87-3 - pp. 64. € 6,50 
 
12. VASILIJ GROSSMAN, La Madonna a Treblinka 
Prefazione di M. Pieri 
Traduzione di A. Curletto 
2007 - ISBN 978-88-7698-116-6 - pp. 48. € 9,00 
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13. LOUIS-SEBASTIEN MERCIER, Parigi fantasma 
Prefazione di R. Campi 
2008 - ISBN 978-88-7698-146-3 - pp. 64. € 9,00 
 
14. SERGIO FERRERO, Scaffale basso  
Prefazione di F. Rognoni 
2009 - ISBN 978-88-7698-190-6 - pp. 80. € 9,80 
 
15. CASTOR SEIBEL, Barceló o la Pittura 
2009 - ISBN 978-88-7698-193-7 - pp. 64. € 9,00 
 
16. F.-A. PARADIS DE MONCRIF, L’arte di piacere 
Prefazione di R. Campi 
2009 - ISBN 978-88-7698-192-0 - pp. 128. € 11,50 
 
17. JOHN RUSKIN, Il Re del Fiume d’Oro 
Postfazione di R. De Benedetti 
2009 - ISBN 978-88-7698-188-3 - pp. 64. € 9,00 
 
18. NORBERT ELIAS, L’illusione del quotidiano. Sociologia con 
le scarpe slacciate 
A cura di M. Doni 
2010 - ISBN 978-88-7698-216-3 - pp. 64. € 9,00 
 
19. MASSIMO PULINI, Caravaggio nero fumo 
2010 - ISBN 978-88-7698-217-0 - pp. 72. € 10,00 
 
20. MARSHAL SAHLINS, La lanterna dell’antropologo 
A cura di C. Casalini 
2011 - ISBN 978-88-7698-228-6 - pp. 64. € 9,00 
 
21. HANS KÜNG - PAUL RICOEUR, Il lato oscuro della fede. 
Religioni, violenza e pace 
2015 - ISBN 978-88-7698-342-9 - pp. 52. € 8,00 
 
22. AA. VV., Il peccato. Un dibattito 
Introduzione di R. Peverelli 
2016 - ISBN 978-88-7698-351-1 - pp. 116. € 12,00 
 
23. THOMAS MERTON, La rivoluzione nera. Con una lettera 
di Martin Luther King 
Introduzione di E. Milani 
2016 - ISBN 978-88-7698-364-1 - pp. 112. € 12,00 [9,60] 
 
24. CHARLES JENKS - TOM WOLFE, Musei. Le nuove cattedrali 
Introduzione di A. Beltrami 
2016 - ISBN 978-88-7698-280-4 - pp. 88. € 9,00 
 
25. GOFFREDO FOFI, Il paese della sceneggiata 
2017 - ISBN 978-88-7698-383-2 - pp. 100. € 9,50 [7,60]  
 
26. LENIN, Scritti su Tolstoj 
Introduzione di R. Peverelli 
2017 - ISBN 978-88-7698-378-8 - pp. 80. € 9,50 

 
27. HENRI FOCILLON, Il libro dei maghi. Saggio sulla filoso-
fia della natura 
Saggio introduttivo di M. Paul-David  
Prefazione di R. Petrucci all’edizione francese  
del 1918 
2017 - ISBN 978-88-7698-392-4 - pp. 104. € 12,00 
 
28. HUGO RAHNER, L’uomo che gioca 
Prefazione di M. Doni. Postfazione di G. Ravasi 
2017 - ISBN 978-88-7698-390-0 - pp. 132. € 14,00 
 
29. FRANÇOIS MAURIAC, Il Giovedì Santo 
Prefazione di M. Jouhandeau 
Traduzione di A. Rovatti 
2017 - ISBN 978-88-7698-389-4 - pp. 128. € 14,00 
 
30. RENÉ CREVEL, Lo spirito contro la ragione e altri scritti 
Prefazione di A. Balanchine  
Traduzione di C. Fumagalli 
2017 - ISBN 978-88-7698-362-7 - pp. 128. € 13,50 [10,80] 
 
31. AA.VV., Il senso di Simenon per la fuga 
Con scritti di F. Mauriac - J. Paulhan - H. Miller - A. 
Gide 
2017 - ISBN 978-88-7698-399-3 - pp. 120. € 13,00 
 
32. MARK TWAIN, Il diario di Adamo ed Eva 
2017 - ISBN 978-88-7698-401-3 - pp. 116. € 13,00 [10,40] 
 
33. AA.VV., Democrazia e poesia. Conversazioni con Derek Walcott 
Prefazione e cura di Luana Salvarani 
2017 - ISBN 978-88-7698-402-0 - pp. 96. € 12,00 [9,60] 
 
34. CHARLES DARWIN, L’origine della specie. Abbozzo del 
1842 
Prefazione di Riccardo De Benedetti  
Traduzione di B. Chiarelli e M. Panti 
2017 - ISBN 978-88-7698-398-6 - pp. 140. € 15,00 
 
35. AA.VV., Derrida e Artaud. La maschera e il filosofo 
Traduzione di Luana Salvarani  
2017 - ISBN 978-88-7698-410-5 - pp. 92. € 12,00 
 
36. EMMANUEL MOUNIER, Il futuro dell’Africa. Lettera a 
un amico africano 
Traduzione di A. Rovatti 
2017 - ISBN 978-88-7698-344-3 - pp. 98. € 13,00 
 
37. ALBERT SCHWEITZER, Storie africane 
Introduzione di Goffredo Fofi 
Traduzione di M.P. Stacul e A. Rovatti 
2017 - ISBN 978-88-7698-413-6 - pp. 148. € 14,50 [11,60] 
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38. ANTONIA ARSLAN, Sette storie di Natale 
Con 15 disegni di Massimo Pulini 
2017 - ISBN 978-88-7698-414-3 - pp. 70. € 9,00 [7,20] 
 
39. AA.VV., Oltre la letteratura. Conversazioni con Susan Sontag 
Introduzione e cura di Luana Salvarani 
2018 - ISBN 978-88-7698-396-2 - pp. 116. € 13,00 [10,40] 
 
40. ALBERT CAMUS, La ghigliottina. Riflessioni sulla pena di morte 
Introduzione e cura di Riccardo De Benedetti 
2017 - ISBN 978-88-7698-416-7 - pp. 108. € 13,00 [10,40] 
 
41. M. JACOB - P. MACORLAN - A. SALMON, Lussuria, 
invidia, gola. Tre divertissement sul peccato 
Introduzione e cura di Laura Madella 
2018 - ISBN 978-88-7698-422-8 - pp. 120. € 13,00 
 
42. AA.VV., Più del colera la solitudine. Conversazioni con 
Gabriel Garcia Marquez 
Con un saggio di Harold Bloom 
2018 - ISBN 978-88-7698-366-5 - pp. 128. € 14,00 [11,20] 
 
43. ERNST GOMBRICH, Antichi, moderni e primitivi 
Prefazione e cura di Alessandro Beltrami 
2018 - ISBN 978-88-7698-446-4 - pp. 112. € 13,50 [10,80] 
 
44. AA.VV., In guerra con me stesso. Due conversazioni con 
Jacques Derrida 
Traduzione e cura di Riccardo De Benedetti 
2018 - ISBN 978-88-7698-432-7 - pp. 96. € 12,00 [9,60] 
 
45. AA.VV., Il volo delle rondini. Conversazioni con Julio 
Cortazar 
Introduzione e cura di L. Salvarani 
2018 - ISBN 978-88-7698-431-0 - pp. 124. € 14,00 [11,20] 
 
46. EMIL CIORAN, Saggio sul pensiero reazionario. A propo-
sito di Joseph de Maistre 
Prefazione e cura di Riccardo De Benedetti 
2018 - ISBN 978-88-7698-430-3 - pp. 116. € 13,00 [12,80] 
 
47. AA.VV., Attendersi il peggio realizzare il meglio. Tre con-
versazioni con Max Horkheimer 
Introduzione e cura di Riccardo De Benedetti  
2018 - ISBN 978-88-7698-440-2 - pp. 120. € 13,00 
 
48. ROGER CAILLOIS, Descrizione del marxismo 
Prefazione e cura di Riccardo De Benedetti 
2018 - ISBN 978-88-7698-450-1 - pp. 128. € 14,00 [11,20] 
 
49. AA.VV., Revenants (a volte ritornano) 
Introduzione di Luana Salvarani 
Traduzione di C. Fumagalli 
2018 - ISBN 978-88-7698-437-2 - pp. 114. € 12,00 

 
50. Giuseppe Bonura, Microspie. Racconti e interviste immaginarie 
Prefazione di Roberto Barbolini, con una nota di 
Claudina Fumagalli 
2018 - ISBN 978-88-7698-460-0 - pp. 128. € 11,00 
 
51. ALFRED H. BARR, Degenarata! I nazisti all’assalto del-
l’arte moderna 
A cura di Roberto Peverelli 
2018 - ISBN 978-88-7698-451-8 - pp. 96. € 11,00 [8,80] 
 
52. EMMANUEL MOUNIER, Dalla proprietà capitalista alla 
proprietà umana 
Prefazione di Roberto Righetto  
Introduzione di Giorgio Campanini 
2018 - ISBN 978-88-7698-448-8 - pp. 190. € 16,00 [12,80] 
 
53. VICTOR CORNETZ, L’illusione del giocatore di scacchi 
Cura e prefazione di Laura Madella, con un saggio di 
Remy de Gourmont 
2018 - ISBN 978-88-7698-449-5 - pp. 128. € 14,00 
 
54. MIGUEL DE UNAMUNO, Sant’Emanuele buono, il marti-
re 
Prefazione di Rosita Copioli  
Traduzione di F. Rossini 
2019 - ISBN 978-88-7698-457-0 - pp. 96. € 12,00 
 
55. THOMAS MERTON, Pasternak 
2019 - ISBN 978-88-7698-447-1 - pp. 96. € 11,00 
 
56. PIERRE MAC ORLAN, La Legione straniera 
Traduzione di Claudina Fumagalli 
2019 - ISBN 978-88-7698-445-6 - pp. 174. € 15,00 
 
57. JACQUES RIVIÉRE, Lo scrittore e lo specchio. Moralismo e 
letteratura 
Saggio introduttivo di Ramón Fernández 
2019 - ISBN 978-88-7698-443-3 - pp. 120. € 15,00 [12,00] 
 
58. ALFRED JARRY, La passione di Ubu roi. Testi e iconogra-
fie sacre 
Cura e traduzione di Riccardo De Benedetti, con un 
saggio di Hélène Védrine 
2019 - ISBN 978-88-7698-458-7 - pp. 106. € 15,00 [12,00] 
 
59. ROBERT DESNOS, Duchamp e gli altri. Scritti sui pittori 
Traduzione di Riccardo De Benedetti, disegni di 
Robert Desnos, con un testo di Félix Labisse 
2019 - ISBN 978-88-7698-439-6 - pp. 160. € 16,00 [12,80] 
 
60. EUGÈNE DELACROIX, I pericoli della corte. Novella  
Traduzione e cura di Vincenzo Fidomanzo  
2020 - ISBN 978-88-7698-462-4 - pp. 116. € 13,00 [10,40]  
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61. MARCO ROSCI, La deposizione di Raffaello. Saggiosulla 
Pala Baglioni 
Prefazione di Alessandro Beltrami  
2020 - ISBN 978-88-7698-464-8 -pp. 124. € 12,00 [9,60]  

Collana Polaroid 
 
1. EDGAR MORIN, Il mio pensiero. Edgar Morin parla con gli 
studenti 
A cura di C. Casalini 
2013 - ISBN 978-88-7698-286-6 - pp. 72. € 9,00 
 
2. AA.VV., La prossima battaglia. Interviste con Roberto Bolaño 
A cura di G. Morelli 
2013 - ISBN 978-88-7698-285-9 - pp. 70. € 9,00 
 
3. AA.VV., Ebraismo, questione aperta. Conversazioni con 
Jacques Derrida 
Prefazione di G. Leghissa 
2014 - ISBN 978-88-7698-291-0 - pp. 112. € 11,00 
 
4. AA.VV., Traversate d’Occidente. Conversazioni con Michel 
de Certeau 
A cura di C. Casalini 
2014 - ISBN 978-88-7698-292-7 - pp. 72. € 9,00 
 
5. AA.VV., La critica impossibile. Conversazioni con Cesare Garboli 
A cura di Silvia Lutzoni 
Prefazione di Massimo Onofri 
2014 - ISBN 978-88-7698-301-6 - pp. 128. € 13,00 
 
6. MARCO MENEGUZZO, Arte con sentimento. Conversazione 
con Gillo Dorfles 
2014 - ISBN 978-88-7698-300-9 - pp. 72. € 9,00 
 
7. JOSÉ-LUIS DE VILALLONGA, Ho sognato Anita Ekberg. 
Intervista con Federico Fellini 
Introduzione di Rosita Copioli 
2014 - ISBN 978-88-7698-297-2 - pp. 172. € 15,00 
 
8. AA.VV., Il gioco dell’apprendista. Dieci interviste con 
William Faulkner 
Prefazione di Alessandro Carrera 
2014 - ISBN 978-88-7698-296-6 - pp. 128. € 13,00 
 
9. AA.VV., Il settimo movimento. Conversazioni con Henri Matisse 
Cura e introduzione di Maurizio Cecchetti 
Traduzione di Riccardo De Benedetti 
2014 - ISBN 978-88-7698-306-1 - pp. 136. € 13,00 
 
10. DOMENICO CALCATERRA, Lo scrittore verticale. 
Conversazione con Vincenzo Consolo 
Prefazione di Antonio Franchini 
2014 - ISBN 978-88-7698-310-8 - pp. 88. € 10,00 
 
11. AA.VV., La pazienza dell’inquietudine. Quattro interviste 
con Norbert Elias 
Traduzione e cura di Martino Doni 
2014 - ISBN 978-88-7698-318-4 - pp. 88. € 10,00 
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12. AA.VV., La rinascita del pianeta. Conversazioni con Paul Ricoeur 
Traduzione e cura di C. Casalini e L. Salvarani 
2014 - ISBN 978-88-7698-319-1 - pp. 144. € 14,00 
 
13. AA.VV., Architettura è democrazia. Frank Lloyd Wright 
parla con gli studenti 
Prefazione di Maurizio Cecchetti 
2015 - ISBN 978-88-7698-330-6 - pp. 144. € 14,00 
 
14. AA.VV., L’occhio del silenzio. Conversazioni con Henri 
Cartier-Bresson 
Traduzione e cura di Diego Varini 
2015 - ISBN 978-88-7698-307-8 - pp. 90. € 12,00 
 
15. JEAN LACOUTURE, Attraversare il male. Conversazione 
con Germaine Tillion 
Prefazione di Goffredo Fofi 
Traduzione di Claudina Fumagalli 
2016 - ISBN 978-88-7698-352-8 - pp. 100. € 12,00 
 
16. AA.VV., Il demone dello stile. Conversazioni con Louis-
Ferdinand Céline 
Prefazione di Simone Paliaga 
Traduzione di Luana Salvarani 
2016 - ISBN 978-88-7698-360-3 - pp. 80. € 10,00 
 
17. AA.VV., La fine degli intellettuali. Conversazioni con Gilles Deleuze 
Prefazione di Roberto Peverelli 
Traduzione di Luana Salvarani 
2017 - ISBN 978-88-7698-377-1 - pp. 88. € 10,00 
 
18. AA.VV., Oltre il sacrificio. Conversazioni con René Girard 
Traduzione e cura di Riccardo De Benedetti 
2017 - ISBN 978-88-7698-373-3 - pp. 112. € 13,00 
 
 
 

Collana Dietro lo specchio 
 
1. GIORGIO BERTELLI, Nino in soffitta 
2001 - ISBN 978-88-88130-63-7 - pp. 32 a colori. € 6,00 
 
2. SABRINA FOSCHINI, Nove gatti 
2002 - ISBN 978-88-88130-58-3, pp. 32 a colori. € 6,00 
 
3. ROGER MCGOUGH, La magica pallina da tennis 
Illustrazioni di G. Della Casa 
2003 - ISBN 978-88-88130-82-8 - pp. 32 a colori. € 6,00 
 
4. ALBERTA PUNGETTI, ROSSELLA VIANI, Tetta poppa fiordilatte 
2009 - ISBN 978-88-7698-183-8 - pp. 64. a colori. € 12,00 
 
 
 
Collana Pluriverso 
 
1. AA.VV., Il globo e la spada  
A cura di S. Carletto e R. Franzini Tibaldeo 
2004 - ISBN 978-88-7698-004-6 - pp. 216. € 19.80 
 
2. AA.VV., Etica pubblica, finanza, globalizzazione  
A cura di S. Carletto 
2005 - ISBN 978-88-7698-037-4 - pp. 156. € 16,00 
 
3. JEAN-MARC FERRY, L’etica ricostruttiva 
Postfazione e cura di G. Lingua 
2006 - ISBN 978-88-7698-040-4 - pp. 120. € 15,00 
 
4. RICCARDO DE BENEDETTI, Case di carta. Un imbroglio 
all’italiana 
2006 - ISBN 978-88-7698-060-2 - pp. 132. € 14,00 
 
5. HANS JONAS, Potenza o impotenza della soggettività?  
Postfazione di R. Franzini Tibaldeo 
2006 - ISBN 978-88-7698-069-5 - pp. 144. € 16,50 
 
6. AA.VV., L’idea di Europa 
A cura di G. Lingua 
2007 - ISBN 978-88-7698-118-0 - pp. 292. € 27,00 
 
 
 
Collana Dedalos 
 
1. MARCO BUSSAGLI, L’uomo nello spazio 
2005 - ISBN 978-88-88130-90-3 - pp. 224 ill. € 22,00 
 
2. LEONARDO SERVADIO, FKS. Riflessi, riflessioni. Fuksas 
l’autobiografia 
2005 - ISBN 978-88-7698-025-1 - pp. 132 ill. € 15,00 
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3. MAURIZIO CECCHETTI, Pelle di vetro. Il libro dell’antiar-
chitettura 
2010 - ISBN 978-88-7698-180-7 - pp. 328. € 17,50 
 
 
 
Collana Gli apocrifi 
 
1. IL SERVO DI BALZAC, L’altra fine del Capolavoro scono-
sciuto 
2016 - ISBN 978-88-7698-368-9 - pp. 64 ill. € 10,00 
 
2. LEONE GUALTIERI, Guercino e il duca. Il carteggio ritrova-
to tra Giovan Francesco Barbieri e Alfonso III d’Este 
2016 - ISBN 978-88-7698-369-6 - pp. 60 ill. € 10,00 
 
 
 
Cataloghi mostre 
 
1. A cura di A. Riva, Sui generis  
2000 - ISBN 978-88-88130-05-7 - pp. 224. € 30,98 
 
2. A cura di E. Pontiggia, Tino Vaglieri 
2001 - ISBN 978-88-88130-23-1 - pp. 128. € 36,00 
 
3. A cura di E. Pontiggia, Gigiotti Zanini 
2001 - ISBN 978-88-88130-13-2 - pp. 176. € 36,00 
 
4. A cura di E. Pontiggia, Vincenzo Ferrari  
2001 - ISBN 978-88-88130-28-6 - pp. 128. € 31,00 
 
5. A cura di E. Pontiggia, Georges Rouault 
2002 - ISBN 978-88-88130-42-2 - pp. 160. € 36,00 
 
6. A cura di T. Trini e A. Zaru, Salvatore Garau 
2002 - ISBN 978-88-88130-46-0 - pp. 96. € 30,00 
 
7. A cura di R. Bossaglia, Ernesto Ornati 
2002 - ISBN 978-88-88130-55-2 - pp. 64. € 28 
 
8. A cura di E. Pontiggia, Chagall 
2003 - ISBN 978-88-88130-69-9 - pp. 144. € 35,00 
 
9. A cura di E. Pontiggia, Carrà. I miei ricordi 
2004 - ISBN 978-88-88130-93-4 - pp. 112. € 30,00 
 
10. A cura di Ph. Daverio, Orazio. Manodopera 
2007- pp. 58. € 10,00 
 
11. A cura di M. Pulini, Il Sassoferrato.  
Un preraffaellita tra i puristi del Seicento 
2009- ISBN 978-88-7698-195-0 - pp. 156. € 30,00 
 

12. A cura di M. Cecchetti, Mottolese. Metamorfosi 
Con saggi di M. Belpoliti, M. Brusatin, M. Vallora 
2009 - ISBN 978-88-7698-199-9 - pp. 72. € 25,00 
 
13. A cura di M. Cecchetti, Mauro Lorenzini. Forme sta-
minali 2007-2009 
2009 - ISBN 978-88-7698-200-2 - pp. 64. € 12,00 
 
14. A cura di A. Bigi Iotti, M. Paderni, M. Pulini, G. 
Zavatta, Krobylos. Un groviglio di segni. Da Parmigianino a 
Kentridge 
2014 - ISBN 978-88-7698-303-0 - pp. 200. € 35,00 
 
15. A cura di E. Frattarolo, Antonio Basoli. Il giro intorno 
al mondo 
2014 - ISBN 978-88-7698-304-7 - pp. 168. € 35,00 
 
16. A cura di a cura di T. Strinati e V. Rossi, Adolfo 
Coppedè. Un architetto nel secolo d’oro della borghesia 
2014 - ISBN 978-88-7698-305-4 - pp. 84. € 24,00 
 
17. MICHELE DOLZ, Nicola Sebastio scultore 
2014 - ISBN 978-88-7698-316-0 - pp. 160. € 20,00 
 
18. MAURIZIO CECCHETTI, Ilario Fioravanti. Estasi immo-
bile 
2015 - ISBN 978-88-7698-350-4 - pp. 236. € 25,00 
 
19. A cura di A. Milano, L’immagine dei milanesi nella vita 
quotidiana (1790-1890) 
2015 - ISBN 978-88-7698-356-6 - pp. 144. € 20,00 
 
20. A CURA DI F. MAZZOCCA, Le caricature dell’Ottocento 
italiano. Il Cenacolo Belgioioso 
2016 - ISBN 978-88-7698-374-0 - pp. 144. € 26,00 
 
21. A CURA DI F. MAZZOCCA, Il ritratto dell’Ottocento ita-
liano. Il Cenacolo Belgioioso 
2016 - ISBN 978-88-7698-375-7 - pp. 176. € 28,00 
 
22. A CURA DI C. SPADONI, I Sironi di Sironi. I disegni ine-
diti dello studio 
2016 - ISBN 978-88-7698-376-4 - pp. 96. € 24,00 
 
23. A CURA DI M. MENEGUZZO, Paolo Scirpa Opere recenti 
2017 - ISBN 978-88-7698-404-4 - pp. 96. € 24,00 
 
24. A CURA DI A. BIGI IOTTI, Davide Benati Arpabirmana 
2018 - ISBN 978-88-7698-442-6 - pp. 38. € 24,00  
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Fuori collana 
 
S. VALERI - R. BRANDOLINI, L’Archivio di L. Venturi 
2001 - ISBN 978-88-88130-10-1 - pp. 144. € 23,24 
 
A cura di G. Lingua, Comunicare senza regole?  
2002 - ISBN 978-88-88130-61-3 - pp. 176. € 17,00 
 
S. FOSCHINI - P. TURRONI, Due mani di colore 
2003 - ISBN 978-88-88130-65-1 - pp. 96. € 9,00 
 
R. CANIATO - A.M. VALLI, Dio non vuole la guerra in Iraq 
2003 - ISBN 978-88-88130-72-9 - pp. 138. € 12,00 
 
ALBERTA PUNGETTI, A stomaco vuoto 
2004 - ISBN 978-88-88130-97-2, pp. 64. € 9,00 
 
A cura di M. Cecchetti, Orazio 
Con nove poesie di M. Cucchi 
2004 - ISBN 88-88130-70-5 - pp. 88 ill. € 6,00 
 
PIERO AMERIO, Storie di rose antiche 
2010 - ISBN 978-88-7698-215-6 - pp. 200. € 50,00 
 
EMANUELE MUSSONI, Villa des Vergers Ruspoli e il giardi-
no di Pietro Porcinai 
2011 - ISBN 978-88-7698-241-5 - pp. 256. € 49,00 
 
AA.VV., Una ecologia per l’uomo. La Chiesa, il creato, l’am-
biente 
A cura di G. Vigini 
2014 - ISBN 978-88-7698-302-3 - pp. 112. € 9,00 
 
GIOVANNI GRANATELLI, Sillabe di un appello. Poesie  
2018 - ISBN 978-88-7698-461-7 - pp. 84. € 10,00


